

S. E. el Jefe del Estado ofreció ayer en el Pazo de Meirás un almuerzo en honor de la hija del presidente de Filipinas

Después, la señorita Victoria Quirino, acompañada de la hija del Caudillo, ganó en Santiago de Compostela el jubileo del Año Santo

El público, congregado a la salida de la catedral, prorrumpió en vivas a Filipinas, a la señorita Quirino, a España y a Franco

UN AUTOGRAFO DE LA SEÑORITA QUIRINO

LA CORUÑA, 13.—La señorita Victoria Quirino ha firmado un autógrafo para uno de los periódicos locales que dice lo siguiente:

«Desde mi felicidad sin límites hecha de tantas y tan gratas emociones, entre ellas la singularísima de haber tenido el privilegio de conocer a la encantadora hija del Jefe del Estado español, me complace saludar al pueblo coruñés a través de «La Voz de Galicia».

UN OBSEQUIO PARA EL CAUDILLO

LA CORUÑA, 13.—La señorita Victoria Quirino, entregará hoy, en el Pazo de Meirás a S. E. el Jefe del Estado, un obsequio que le envía el presidente de la República filipina, señor Quirino. Consiste en un artístico y valioso bastón tallado en una madera rara, aunque típica en Filipinas.

En oro filipino lleva en el puño esta dedicatoria: «Al Generalísimo Francisco Franco Caudillo de España, con el alto aprecio de Elpidio Quirino, presidente de Filipinas, 1948». El bastón, en un aro también de oro, lleva el escudo personal del presidente de la República filipina. La señorita Quirino entregará además, como obsequio personal a la esposa e hija del Caudillo, unos paquetes de tejidos de veta, de gran valor artesano, también típicos en el país filipino.

SALIDA PARA EL PAZO DE MEIRAS

LA CORUÑA, 13.—La señorita Victoria Quirino, hija del presidente de la República de Filipinas, permaneció durante toda la mañana de hoy en las habitaciones que ocupa

en el hotel donde se aloja. Fue cumplimentada por diversas autoridades, entre ellas el capitán general de la Región, señor Múgica Buniñas, y el comandante de Marina de la provincia, señor Pontenla Maristany.

La primera dama filipina ha ordenado que los numerosos ramos y cestos de flores que le fueron entregados a su llegada sean enviados a los templos coruñeses.

Uno de los ramos fué depositado en el altar de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, en la iglesia conventual de Santo Domingo.

El alcalde de la ciudad ha obsequiado con preciosos muñecos gallegos, a la señorita Victoria Quirino y a su amiga la señorita filipina Del Campo.

ALMUERZO EN EL PAZO

LA CORUÑA, 13.—Al almuerzo que hoy ofreció S. E. el Jefe del Estado en el Pazo de Meirás a la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de Filipinas, asistieron doña Carmen Polo de Franco y su hija; el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y señora; el ministro de Negocios de Filipinas en Madrid, señor Nieto; y la señorita Del Campo, amiga de la señorita Quirino; el señor Got, del Ministerio de Asuntos Exteriores, y otras personalidades.

La señorita Quirino hizo entrega a S. E. el Jefe del Estado del artístico bastón que le envía su padre, el presidente Quirino. También entregó a la señora e hija del Caudillo los obsequios que para ellas traía con carácter personal.

Después del almuerzo, sus excelencias e invitados pasaron a la terraza del Pazo de Meirás.

SALIDA PARA SANTIAGO DE COMPOSTELA

LA CORUÑA, 13.—A las cuatro y media de la tarde, la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de la República filipina, salió para Santiago de Compostela, donde va a visitar la basílica compostelana para ganar el jubileo del Año Santo. Le acompañan la señorita Carmen Franco Polo, hija del Generalísimo; señora de Martín Artajo, el ministro filipino en Madrid, el comandante Quirino y otras personalidades del séquito de la primera dama filipina.

VISITA A LA CATEDRAL COMPOSTELANA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—Esta tarde, y procedentes del Pazo de Meirás, han llegado a esta ciudad la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de la República de Filipinas; la señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado; la señorita Dely Campo y la señora del ministro de Asuntos Exteriores.

A su llegada, recorrieron las calles del trayecto de las peregrinaciones y se dirigieron a la Plaza de España, donde se había congregado numeroso público advertido por la Prensa de su llegada. Al descender del automóvil, las señoritas de Quirino y Franco

Polo fueron obsequiadas con ramos de flores en nombre del Ayuntamiento y de la ciudad por distinguidas damas compostelanas.

Inmediatamente ascendieron la escalinata de la Puerta del Obradoiro, a cuyo final les dió la bienvenida, rodeado de canónigos, el obispo vicario capitular de la archidiócesis. A los acordes del himno del Apóstol, interpretado al órgano, las señoritas de Quirino y Franco Polo se encaminaron al altar mayor del Apóstol, en donde oraron unos instantes. Terminadas sus oraciones, el prelado, delante del altar mayor, les dirigió una preciosa plática en la que puso de manifiesto la catolicidad del archipiélago filipino y la gran devoción que sus habitantes tienen hacia la Virgen María, Patrona del mismo. A continuación hizo una glosa de los trabajos de colonización de España en aquel archipiélago, comentando también las actividades en aquel entonces de los navegantes Magallanes y Legazpi. Final de estas palabras fué el ruego al Apóstol de que proteja al archipiélago filipino y que conceda toda clase de favores divinos a sus habitantes, a su Gobierno y al presidente de aquella República.

A continuación las señoritas Quirino y Franco Polo abrazaron la imagen del Apóstol en su camerino, y después el prelado les hizo una breve descripción de lo más saliente de la basílica compostelana. Pasaron por la Puerta Santa, estuvieron en la Plaza de los Literatos, volvieron de nuevo a la catedral, bajaron a la cripta, y desde la misma volvieron al altar mayor. Después presenciaron el funcionamiento del botafumeiro.

A continuación se trasladaron al Museo y a la capilla de reliquias, donde las señoritas Quirino y Franco Polo y esposa del ministro de Asuntos Exteriores, dejaron sus autógrafos en el libro de la catedral y en el Libro de Oro de la ciudad. A las seis y media de la tarde salieron de la catedral por la Puerta de las Platerías, en donde el público allí estacionado prorrumpió en vivas a Filipinas, a la señorita Quirino, a España y a Franco, y a pie se dirigieron a un bazar de la calle de la Rúa del Villar, en donde la señorita Quirino realizó diversas compras de recuerdo del Año Santo, objetos santiguados y numerosas medallas, todas ellas obsequio del Ayuntamiento de Compostela.

La señorita Quirino ha hecho grandes elogios de Compostela. Dijo que le habían hablado con gran deferencia de esta ciudad, y que había tenido la ocasión de comprobar que Santiago es una auténtica reliquia de arte. Se muestra encantada de los agasajos de que es objeto en esta visita que realiza por España.

PRECIOS DE TASA A OCHO ARTICULOS EN MEXICO

MEXICO, 13.—El Gobierno ha implantado los precios de tasa a ocho artículos de primera necesidad. Dichos artículos son: Arroz, harina, trigo, manteca para cocinar, tres clases diferentes de alubias, sal para cocinar y sal de mesa.—(Efe).

UNA FIESTA EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 13.—A última hora de la tarde regresó de Santiago la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de Filipinas, acompañada de la señorita Carmen Franco Polo, hija del Caudillo. La

primera dama filipina y la señorita Carmen Franco se trasladaron al Parque del Casino, donde se celebró un baile-cóctel en su honor. Fueron recibidas por la Junta directiva del Casino, autoridades y representantes. La distinguida concurrente que asistió a la fiesta tributo a la señorita Quirino y a hija del Generalísimo, cariñosas demostraciones de afecto y simpatía. Mañana, a primera hora, la primera dama filipina, saldrá para San Sebastián.

Molotov ha protestado personalmente ante el embajador de los Estados Unidos contra el "secuestro" de los maestros de la escuela soviética de Nueva York

Bedell Smith ha rechazado categóricamente las acusaciones rusas

Por su parte, la Kosenkina dice que no quiere ver a nadie del Consulado ruso

AMPLIAS REPERCUSIONES INTERNACIONALES

NUOVA YORK, 13.—El caso de la maestra rusa Kosenkina y de otro maestro de la misma nacionalidad que se acogieron a la protección del Gobierno de los Estados Unidos, ha provocado amplias repercusiones internacionales.

En Moscú, el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha protestado personalmente ante el embajador de los Estados Unidos, general Bedell Smith, contra el rapto de ciudadanos soviéticos, y ha reclamado que sean devueltos a las autoridades soviéticas.

El Departamento de Estado ha respondido únicamente que se hará una investigación.

MOLOTOV SE ENTREVISTA CON BEDELL SMITH

LONDRES, 13.—La radio de Moscú anunció anoche que el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov,

había invitado al embajador norteamericano, general Bedell Smith, a visitarle, y había hecho una declaración sobre la posición de los maestros rusos en Norteamérica.

Dijo Molotov que el 3 de julio, un grupo de ciudadanos soviéticos, entre los que se encontraban varios maestros de la Escuela soviética de Nueva York, debían haber salido para la Unión Soviética en el buque «Pobeda». Añade que los maestros señora Kosenkina y Samarin no llegaron al barco a pesar de que habían pagado sus pasajes y tenían ya el equipaje a bordo.

Según Radio Moscú, Molotov ha dicho al embajador norteamericano: «Aparte de la declaración hecha por el embajador soviético en Washington, yo, siguiendo instrucciones del Gobierno, protesto contra la complicidad de las autoridades de los Estados Unidos en el hecho delictivo relacionado con los ciudadanos soviéticos Kosenkina y Samarin y su familia».—(Efe).

ACUSAN AL GOBIERNO DE WASHINGTON

ESTOCOLMO, 13.—Los funcionarios soviéticos de Moscú atribuyen toda la responsabilidad del «secuestro» de dos maestros rusos en Nueva York al Departamento de Estado. La actitud oficial soviética es la de que se trata de una conjura organizada por el Gobierno de Washington. Los rusos conceden al asunto importancia extraordinaria. La Prensa de Moscú publica las noticias en primera plana y bajo grandes titulares.—(Efe).

UN COMENTARIO DE RADIO MOSCÚ

LONDRES, 13.—En un largo comentario a la nota de Molotov sobre los maestros soviéticos en Estados Unidos, la radio de Moscú dijo que el público soviético está profundamente indignado ante los métodos de bandejado empleados por la Policía Secreta norteamericana, y que los bandidos fascistas realizan sus actos en las calles de Nueva York con toda impunidad.—(Efe).

BEDELL SMITH RECHAZA LAS ACUSACIONES

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Estado anuncia que el embajador norteamericano en Moscú, Bedell Smith, ha rechazado categóricamente las acusaciones rusas de que el Gobierno de los Estados Unidos está complicado en los intentos de los dos maestros rusos de quedarse en Norteamérica. La negativa del embajador se ha dado oficialmente a Molotov, después de que éste había protestado contra la complicidad de las autoridades norteamericanas en los casos de Mijail Samarin y de la maestra Kosenkina.—(Efe).

HA PASADO BUENA NOCHE

NUOVA YORK, 13.—La maestra rusa Kosenkina ha pasado buena noche en el hospital neoyorquino en que, bajo la protección de la Policía, se encuentra después de haberse arrojado o de haber sido arrojada por una ventana del Consulado soviético.—(Efe).

LA MAESTRA RUSA SE RESTABLECE

NUOVA YORK, 13.—El médico que atiende a la maestra rusa Kosenkina ha manifestado que se restablecerá aunque su estado es grave. Tendrá que estar hospitalizada alrededor de tres meses y no estará completamente bien antes de seis meses. Numerosas policías custodian el hospital donde se encuentra, y a petición suya se mantienen alejados de la sala a los miembros del Consulado soviético.—(Efe).

NO QUIERE VER A NADIE DEL CONSULADO RUSO

NUOVA YORK, 13.—La maestra rusa Kosenkina ha declarado a la Policía en el hospital donde se encuentra, que no quiere ver a nadie del Consulado ruso. Sólo un compañero está a su lado Vladimir Elnof, que la debía ayudar a huir cuando el Gobierno la ordenó que se repatriara.—(Efe).

LOMAKIN TRATA DE VER A LA KOSENKINA

NUOVA YORK, 13.—El cónsul ruso, general Jacob Lomakin, que ha sido acusado de mantener prisione-

La Medalla de Oro de la Mutualidad Escolar, al Ministro de Trabajo

MADRID, 13.—El Ministerio de Educación Nacional ha concedido al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, la recompensa honorífica de la Medalla de Oro de la Mutualidad Escolar.

La orden ministerial, que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», ha sido a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, en virtud de acuerdo unánime, en atención a los méritos del señor Girón y al apoyo prestado por éste a la Comisión Nacional.

Como consumación de la soberanía argentina sobre las Malvinas, ha encendido Perón la llama de dichas islas ante la tumba del general San Martín

El Consejo Económico y Social de la O. N. U. acuerda terminar su labor en favor de la infancia al final del presente año

LA SOBERANÍA DE LA ARGENTINA SOBRE LAS FALKLAND

LONDRES, 13.—Los principales periódicos británicos publicaron ayer en primera página la noticia procedente de Buenos Aires sobre la decisión de la Argentina de trasladar la llama de la Argentina a las islas Falkland como consumación de la soberanía argentina sobre dichas islas.

«The Daily Telegraph» titula la noticia: «Perón enciende el hacha contra la Gran Bretaña». «New Chronicle» dice: «Perón establece su reclamación en llamas». «The Daily Mail» anuncia: «La llama de las Falkland, encendida por la Argentina».

Los periódicos dan detalles completos sobre las ceremonias argentinas, pero se abstienen de hacer comentarios.

Los despachos de Buenos Aires dicen que el general Perón ha encendido anoche ante la tumba del general San Martín la llama de la Argentina correspondiente a las islas Malvinas, la cual, junto con otros hachones correspondientes a otras regiones, fué enviada en camiones militares para recorrer todas las partes del país.—(Efe).

FINAL DE LA LABOR DE LA ONU EN FAVOR DE LA INFANCIA

GINEBRA, 13.—El Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas ha aprobado dar por terminado el llamamiento de la ONU en favor de la infancia a finales del presente año. El acuerdo se tomó por ocho votos contra siete y tres abstenciones, en contra de lo que solicitaba el delegado de Australia, que pedía continuase la labor en favor de la infancia durante el año próximo.—(Efe).

EL PRESUPUESTO DE LA ONU PARA 1948

LONDRES, 13.—Treinta y cuatro millones seiscientos noventa mil dólares asciende el presupuesto de la Organización de las Naciones Unidas para el año 1948, según se anuncia oficialmente.—(Efe).

DIMITIÓ EL VICEPRESIDENTE DE LA MINORÍA GAULLISTA

PARIS, 13.—El vicepresidente de la minoría gaullista de la Asamblea Nacional francesa, Montel, ha presentado la dimisión de su cargo. Se cree que a esta dimisión seguirán las de siete u ocho colegas más entre los que se encuentra Michael Clementeau.—(Efe).

LAS REUNIONES DE INTELIGENTES CÁTOLICOS

LONDRES, 13.—Han dado comienzo las reuniones plenarias del Movimiento Internacional de Intelectuales Católicos que durarán hasta el 19 del corriente, bajo la presi-

dencia de Roger Miggot. Concurrirán 35 países y las bases de esta organización están de acuerdo con la Conferencia celebrada en 1947 en Roma. Los problemas profesionales a tratar serán los propios de los intelectuales católicos, especialmente el estudio de los derechos del hombre desde un punto de vista cristiano.—(Efe).

HUELGA GENERAL EN CHIPRE

ATENAS, 13.—Despachos de Prensa procedentes de Chipre dicen que ha estallado una huelga general de 24 horas en señal de protesta contra la disolución de la Conferencia Constituyente. Las noticias agregan que una gran multitud desfiló ante el edificio del Gobierno gritando: «Que nos den la independencia».

Aunque estas noticias no han sido confirmadas, se sabe que durante bastante tiempo ha reinado agitación entre los chipriotas a favor de la independencia del Dominio británico.—(Efe).

PARA EL INTERCAMBIO DEL PERSONAL DIPLOMÁTICO RETENIDO EN CHILE Y MOSCÚ

LONDRES, 13.—El ex-embajador de Chile en esta capital, David Cruz Ocampo, ha informado a la «United Press» que se han dado pasos necesarios para el intercambio y repatriación del personal de las Embajadas soviética y chilena, retenido, respectivamente, en Chile y Moscú desde el pasado mes de octubre, cuando se rompieron las relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe).

NORTEAMÉRICA RECONOCE «DE FACTO» AL GOBIERNO COREANO

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Estado ha anunciado que el Gobierno coreano elegido bajo la inspección de las Naciones Unidas, había sido reconocido «de facto». Dicho Gobierno está presidido por Sygman Rhee.

El Departamento manifestó que es su opinión, y en la del Gobierno de los Estados Unidos, el Gobierno coreano así establecido tiene derecho a que se le considere como el previsto en la resolución aprobada por la Asamblea General de la ONU en 14 de noviembre de 1947».

Aunque las palabras de «reconocimiento de facto» no aparecen en las declaraciones del Departamento de Estado, el portavoz del mismo, Michael McDermott, afirmó que la decisión de los Estados Unidos equivalía a eso.—(Efe).

NORTEAMÉRICA COMPRA AZÚCAR A CUBA

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Agricultura informa que ha concertado un acuerdo con la industria azucarera cubana en virtud

del cual los Estados Unidos comprarán 238.000 toneladas de azúcar cubano, al precio de cuatro centavos por libra, para el consumo de las fuerzas militares norteamericanas en el exterior y para ciertos países que vienen recibiendo ayuda norteamericana.—(Efe).

DEBEN PERMANECER EN BERLÍN

BERLÍN, 13.—En una alocución radiada a través de los micrófonos de una emisora autorizada por los norteamericanos, un portavoz del Gobierno Militar estadounidense ha declarado que el 80 por 100 del pueblo de su país ha expresado su opinión de que los occidentales deben permanecer en Berlín «aunque esto signifique la guerra». Agregó que en una reciente encuesta celebrada en los Estados Unidos, se demostró que de cada cinco personas cuatro dieron a conocer su opinión de que no se debe abandonar Berlín.—(Efe).

LO QUE SE CREE EN LONDRES

LONDRES, 13.—Crean los observadores diplomáticos londinenses que los enviados de los occidentales en Moscú solicitarán en breve una nueva entrevista con Stalin, dice la Agencia Reuter. Hoy ha llegado a la capital británica el informe de la reunión celebrada anoche con Molotov por dichos enviados, en tanto que, al parecer, el gobernador militar británico en Alemania, general sir Brian Robertson, llegará de un momento a otro para asesorar sobre los aspectos técnicos de las conversaciones de Moscú en cuanto afectan a la si-

tuación berlinesa. De ello se infiere por los citados observadores que acaso haya sido el problema monetario el tema principal de la conferencia habida anoche en el Kremlin.—(Efe).

«LE MOND» EXPRESA SUS TEMORES

PARIS, 13.—El periódico conservador «Le Monde» expresa el temor de que las negociaciones de Moscú se malogren por acontecimientos como el de la maestra rusa en Nueva York. Al mismo tiempo se lamenta de la campaña anticomunista de los Estados Unidos, a la que califica de «excesiva».—(Efe).

MUTUAS ACUSACIONES

BERLÍN, 13.—La agencia de noticias Adana, al servicio de los soviéticos, ha protestado de que patricios norteamericanos han cruzado la línea divisoria del sector ruso con motivo de la persecución del mercado negro por los rusos.

Los norteamericanos han negado que sea cierta la imputación de dicha agencia, y, en cambio, han confirmado que los soldados soviéticos penetraron en los sectores occidentales.—(Efe).

LOS RUSOS NO IZAN SU BANDERA

BERLÍN, 13.—Los rusos no han

Un te en honor de doña Carmen Polo de Franco

LA CORUÑA, 13.—Esta tarde, el capitán general de la Octava Región Militar, señor Múgica Buniñas, y su esposa, ofrecieron en su residencia de Capitán General un te en honor de doña Carmen Polo de Franco.

Asistieron también las primeras autoridades civiles y militares de La Coruña, con sus esposas, y otras personalidades.

Los occidentales deben permanecer en Berlín

“aunque esto signifique la guerra”

Así opina el ochenta por ciento del pueblo norteamericano

Se cree en Londres que los enviados en Moscú solicitarán en breve una nueva entrevista con Stalin

DEBEN PERMANECER EN BERLÍN

BERLÍN, 13.—En una alocución radiada a través de los micrófonos de una emisora autorizada por los norteamericanos, un portavoz del Gobierno Militar estadounidense ha declarado que el 80 por 100 del pueblo de su país ha expresado su opinión de que los occidentales deben permanecer en Berlín «aunque esto signifique la guerra». Agregó que en una reciente encuesta celebrada en los Estados Unidos, se demostró que de cada cinco personas cuatro dieron a conocer su opinión de que no se debe abandonar Berlín.—(Efe).

LO QUE SE CREE EN LONDRES

LONDRES, 13.—Crean los observadores diplomáticos londinenses que los enviados de los occidentales en Moscú solicitarán en breve una nueva entrevista con Stalin, dice la Agencia Reuter. Hoy ha llegado a la capital británica el informe de la reunión celebrada anoche con Molotov por dichos enviados, en tanto que, al parecer, el gobernador militar británico en Alemania, general sir Brian Robertson, llegará de un momento a otro para asesorar sobre los aspectos técnicos de las conversaciones de Moscú en cuanto afectan a la si-

tuación berlinesa. De ello se infiere por los citados observadores que acaso haya sido el problema monetario el tema principal de la conferencia habida anoche en el Kremlin.—(Efe).

«LE MOND» EXPRESA SUS TEMORES

PARIS, 13.—El periódico conservador «Le Monde» expresa el temor de que las negociaciones de Moscú se malogren por acontecimientos como el de la maestra rusa en Nueva York. Al mismo tiempo se lamenta de la campaña anticomunista de los Estados Unidos, a la que califica de «excesiva».—(Efe).

MUTUAS ACUSACIONES

BERLÍN, 13.—La agencia de noticias Adana, al servicio de los soviéticos, ha protestado de que patricios norteamericanos han cruzado la línea divisoria del sector ruso con motivo de la persecución del mercado negro por los rusos.

ra a la maestra Kosenkina en el Consulado durante seis días antes de que ésta cayera desde una ventana al patio del edificio, ha continuado tratando de verla. La Policía no ha permitido que nadie relacionado con el Consulado entre en la habitación, de acuerdo con los deseos de la herida.

El vicecónsul, hablando de lo ocurrido ayer, dice que la había visto horas antes y que todo fué muy extraño. «No puedo creer lo ocurrido —dijo—. Era la más buena del Consulado. Al leer los periódicos de la ciudad me dijo: «Esto me vuelve loco. Hay que ver que publicidad de Prensa y Radio. Las fotografías que me sacan están muy mal». Agregó que no cree que estuviera loca, pero sí que es una mujer extraña».—(Efe).

EL VICECONSUL SOVIÉTICO LOGRA VISITARLA

NUOVA YORK, 13.—Después de múltiples gestiones, el vicecónsul soviético en Nueva York ha conseguido hablar con la maestra rusa Kosenkina, que se encuentra hospitalizada en esta ciudad. El vicecónsul la preguntó si quería ser trasladada a otro hospital. Contestó que no, que la querían tener prisionera y que no la dejarían marchar. La preguntó si era cierto que había dicho a la Policía que no quería ver a nadie del Consulado ruso, y respondió que no quería ver a nadie. Finalmente la preguntó si quería hablar con él, y dijo que tampoco.—(Efe).

SAMARIN PRESTA DECLARACIÓN

WASHINGTON, 13.—Samarin, el maestro de escuela soviético escapado del poder de los soviets y voluntariamente puesto bajo la vigilancia de la Policía norteamericana, ha prestado declaración secreta ante un Comité parlamentario y recibió la promesa de que será protegido contra cualquier posible venganza soviética contra los maestros de su país residentes en los Estados Unidos.

La declaración se llevó a cabo en la Cámara de Representantes, ante el Comité investigador de las actividades antinorteamericanas, y una sola palabra de su declaración ha sido facilitada a la Prensa.—(Efe).

SE PIDE UNA INVESTIGACION

WASHINGTON, 13.—El miembro republicano de la Cámara de Representantes Kari Mundt, ha aconsejado que las autoridades de Nueva York investiguen las circunstancias del accidente de que ha sido víctima la maestra rusa Kosenkina, para aclarar si ésta se ha arrojado por la ventana del Consulado soviético o si, por el contrario, fueron otros los que la han arrojado al patio.

Mundt ha agregado que las autoridades habían tenido ya noticia de que Kosenkina tenía intención de huir del Consulado soviético para no ser enviada a Rusia.—(Efe).

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO LES PROMETE ASILO

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Estado ha prometido asilo a la señora Kosenkina y a Samarin los dos maestros rusos que han asegurado en los recientes incidentes, si desean éstos permanecer en los Estados Unidos.—(Efe).

UNA IGLESIA EN HIROSHIMA EN RECUERDO DE LAS VÍCTIMAS DE LA BOMBA ATÓMICA

TOKIO, 13.—Los católicos japoneses proyectan levantar una iglesia en la ciudad de Hiroshima, en recuerdo a los centenares de millares de víctimas producidas por la bomba atómica arrojada por la Aviación norteamericana en el año 1945.—(Efe).

ra a la maestra Kosenkina en el Consulado durante seis días antes de que ésta cayera desde una ventana al patio del edificio, ha continuado tratando de verla. La Policía no ha permitido que nadie relacionado con el Consulado entre en la habitación, de acuerdo con los deseos de la herida.

El vicecónsul, hablando de lo ocurrido ayer, dice que la había visto horas antes y que todo fué muy extraño. «No puedo creer lo ocurrido —dijo—. Era la más buena del Consulado. Al leer los periódicos de la ciudad me dijo: «Esto me vuelve loco. Hay que ver que publicidad de Prensa y Radio. Las fotografías que me sacan están muy mal». Agregó que no cree que estuviera loca, pero sí que es una mujer extraña».—(Efe).

EL VICECONSUL SOVIÉTICO LOGRA VISITARLA

NUOVA YORK, 13.—Después de múltiples gestiones, el vicecónsul soviético en Nueva York ha conseguido hablar con la maestra rusa Kosenkina, que se encuentra hospitalizada en esta ciudad. El vicecónsul la preguntó si quería ser trasladada a otro hospital. Contestó que no, que la querían tener prisionera y que no la dejarían marchar. La preguntó si era cierto que había dicho a la Policía que no quería ver a nadie del Consulado ruso, y respondió que no quería ver a nadie. Finalmente la preguntó si quería hablar con él, y dijo que tampoco.—(Efe).

SAMARIN PRESTA DECLARACIÓN

WASHINGTON, 13.—Samarin, el maestro de escuela soviético escapado del poder de los soviets y voluntariamente puesto bajo la vigilancia de la Policía norteamericana, ha prestado declaración secreta ante un Comité parlamentario y recibió la promesa de que será protegido contra cualquier posible venganza soviética contra los maestros de su país residentes en los Estados Unidos.

La declaración se llevó a cabo en la Cámara de Representantes, ante el Comité investigador de las actividades antinorteamericanas, y una sola palabra de su declaración ha sido facilitada a la Prensa.—(Efe).

SE PIDE UNA INVESTIGACION

WASHINGTON, 13.—El miembro republicano de la Cámara de Representantes Kari Mundt, ha aconsejado que las autoridades de Nueva York investiguen las circunstancias del accidente de que ha sido víctima la maestra rusa Kosenkina, para aclarar si ésta se ha arrojado por la ventana del Consulado soviético o si, por el contrario, fueron otros los que la han arrojado al patio.

Mundt ha agregado que las autoridades habían tenido ya noticia de que Kosenkina tenía intención de huir del Consulado soviético para no ser enviada a Rusia.—(Efe).

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO LES PROMETE ASILO

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Estado ha prometido asilo a la señora Kosenkina y a Samarin los dos maestros rusos que han asegurado en los recientes incidentes, si desean éstos permanecer en los Estados Unidos.—(Efe).

UNA IGLESIA EN HIROSHIMA EN RECUERDO DE LAS VÍCTIMAS DE LA BOMBA ATÓMICA

TOKIO, 13.—Los católicos japoneses proyectan levantar una iglesia en la ciudad de Hiroshima, en recuerdo a los centenares de millares de víctimas producidas por la bomba atómica arrojada por la Aviación norteamericana en el año 1945.—(Efe).

SESION MUNICIPAL

Presidiendo el alcalde señor Perlas, celebró ayer su reunión ordinaria la Comisión Permanente Municipal, resolviendo los asuntos siguientes:

ALTAS Y BAJAS DE VECINDAD.—Fueron concedidas cinco y tres, respectivamente.

POLICIA URBANA.—Se conceden las autorizaciones solicitadas por don Celestino Ramirez, don Orenco Calleja, don Manuel y don José Prieto, don Andrés Calvo, don Saturnina Juberá, don Francisco Santamaría, don Miguel Miguel Benito, don José María Rodríguez, don Laureano y don Modesto Revuelta, don Ezequiel García, don Ricardo Ganuza, don Nicolás León y señores Berger Hermanos. Accediendo a su solicitud se rebajará a 25 pesetas las sanciones impuestas a doña Modesta González, don Máximo Valdemoros y doña Teodora Sancha. Pasa a la Comisión de Hacienda para su tramitación la proposición de don Florentino León sobre urbanización de la calle de Esteban Villagas.

ABASTOS.—Huevos. Se acordó fijar en 19 pesetas docena los huevos que se vendan en los puestos oficiales, así como también que por

los vigilantes de Arbitrios se provea de una papeleta de tránsito a todos los entregadores de frutas y verduras, la cual deberá ser entregada al encargado de expedir los permisos de exportación.

SOLARES DE EDIFICACION FORZOSA.—Se propone la inclusión en el Registro Público de solares e inmuebles de edificación forzosa una extensa relación de solares cuyos propietarios se detallan con las salvedades, reclamaciones y recursos presentados.

ARBITRIOS.—Se concede a don Francisco Santamaría la exención de pago que solicita, y a don Casimiro Miguel la devolución de un ingreso hecho en Depositaria, desestimándose las peticiones de doña Sabela San Millán, vinda de C. Rodríguez, y doña Marina Rencore. Se autoriza a doña Carmen Ruiz de la Hermosa para instalar un puesto en la Plaza de Abastos.

AGUAS.—Son resueltas favorablemente las instancias de don Emilio Usategui, don Florentino Alonso, con Enrique Sánchez, don Manuel Abeytua, don Isidoro Miguel y don Jesús Urive. Se acordó requerir a la Cerámica Riojana para que deje las tuberías de abastecimiento de aguas en las debidas condiciones de seguridad.

ORDENANZAS Y INSANCHES.—Es atendida la indicación de don Pío Tudela a fin de que sea suprimido el trozo de calle que atravesaría la Residencia Sanitaria que ha de construirse en esta capital.

FESTIVOS.—Se propone la adjudicación sin subasta a don Juan Martínez Carbelló, director del Circo Pries, del terreno necesario en el Soñar de Covarrubias para instalar su pabellón circense durante las fiestas de San Mateo.

CONCEJAL DE SEMANA.—Es designado don Evaristo Sáenz Prados. Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Su Pintor..... CAEMELO SEGURA
Franco, 26. Teléfono 15-06.

RUIZ DE PALACIOS
Almacén de trapos
y todo el ramo
RUAVIEJA, 66. — Teléf. 25-28.

Contra las moscas
Cruz Verde
Contra los mosquitos

A LOS TOROS
Salida, a las tres menos cuarto del día 18, a la corrida de Alfaro. También habrá servicio a la de Calahorra.
Informes: Bar de los Gabrieles.
Nota: Tenga presente es coche nuevo.

Electricidad ARTEAGA
«AGUACALIENTE»
AL ALCANCE DE TODOS
HERRERIAS, 51

BOXEO
HOY, SABADO, 11:30 NOCHE
TEATRO CALLE DE LOS BAÑOS



Usted
y sus hijos
reforzaron su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo.
y se fortalecerán más
Tomando el agradable reconfortante **JARABE SALUD**. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente.
Precios: Ptas. 10,30 (número incluido).
Jarabe de Hipofosfitos
SALUD

LOS ACHAQUES DEL ESTOMAGO CAIDO

tales como íntimas de aliento, inapetencia, náuseas, pérdida de energías, desarreglos intestinales y demás trastornos que ocasiona la dolencia al no estar debidamente en su posición normal, pueden corregirse con el novísimo dispositivo «NEUMAR» (patente invención 14.616), innovación ortopédica americana que, suprimiendo las molestias de las antiguas y engorrosas fajas, vendajes, etc., sitúa el estómago e intestinos a su posición normal. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.477).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en LOGROÑO, martes 17, Dr. Domingo Gayo, calle Muro de la Mata, 16; en VITORIA, lunes 16, Dr. Valentín Soría, calle Manuel Iradier, 21, según sus prescripciones.

«NEUMAR», Instituto Ortopédico. — Jaime Fabra, 12. — BARCELONA.
IMPORTANTE: Creaciones ortopédicas americanas «NEUMAR» patentadas, para corregir desviaciones de columna vertebral, eventraciones, riñón móvil, etc. (C. C. S. n.º 10.476.)

OCASION

SE TRASPASA NEGOCIO SITO EN EL ESPOLON; O SOLAMENTE LOCAL CON UNA CAPACIDAD DE 300 METROS CUADRADOS, PROPIO PARA CUALQUIER NEGOCIO.

Informes en esta Administración.



SE VENDEN
FOLLAS PARA PONER DENTRO DE UN MES
LIBRES DE PESTE AVIAR. RAZA LECHORN
GRANJA BLANCA.—Teléfono 1732
CAMINO DEL CRISTO Pasado el Puente Samalá. — LOGROÑO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Aviso importante

Se comunica que la oficina del Servicio Social de la Delegación Provincial de Sección Femenina, estará abierta para el público todos los días laborables de diez a una de la mañana, no atendiendo a nadie que vaya fuera de estas horas señaladas.

Noticias diversas

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:

Maria Luisa Martínez, de 10 años, de herida contusa en el tercio medio cara superior del antebrazo derecho, por caída en la vía pública; María Cruz Fernández, de 18 años, de espina clavada en el dedo índice de la mano derecha, y María Pilar Zapara Gutiérrez, de 18 años, de erosiones en la cara y brazo izquierdo, por agresión. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Cremas y líquidos para broncear sus piernas...

Acetitos y cremas para tomar baños de sol...

Saquitos ONDISA para permanentes...

PERFUMERIA

TORINO

BOXEO

HOY, SABADO, 11:30 NOCHE
TEATRO CALLE DE LOS BAÑOS

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos y la Benedición Apostólica de S. S., dejó ayer de existir en nuestra ciudad el Ilmo. señor don Roberto Zaragoza y León, coronel de Infantería retirado.

Caballero intachable, el extinto se había captado, durante sus largos años de residencia en Logroño, el respeto y la estimación de cuantos le trataron y conocían el caudal inagotable de virtudes y bondades que le adornaban.

En la conducción del cadáver al cementerio, que tendrá lugar mañana, día 15, ha de quedar patente el profundo sentimiento de pesar que la desgracia ha producido en nuestra capital.

Descansen en paz, y reciban el Excmo. señor gobernador la plaza; la afilida esposa del extinto, ilustrísima señora doña María de la Concepción García-Escudero y Putadas; hijos, doña María Jesús; don José María, R. P. Mariano, S. J., y doña María del Carmen; hijos políticos, don Antonio de Hidalgo Recalde y don Pablo del Valle García; hermana, doña María; hermano político, don Francisco Aguado, y familia toda, la expresión de nuestro pésame muy sincero.

A la edad de 30 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir en nuestra ciudad don Ventura Moreno Tejada, que prestaba sus servicios como chofer en la industrial «Textil Quemada», donde, por su excelente comportamiento y laboriosidad era generalmente estimado de sus superiores y compañeros, contando también entre nuestros convecinos con numerosas amistades.

Su muerte ha de ser, por tanto, muy sentida en Logroño. Descansen en paz, y reciban su apenada esposa, donª Anita Cenzano; hijos, padres políticos, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia muy sincera.

EDUCACION Y DESCANSO

BOXEO

CAMPEONATO DE LA RIOJA
HOY, SABADO — A LAS 11:30 DE LA NOCHE
en el Teatro de la Obra, calle de los Baños

SEIS GRANDES COMBATES. — A tres asaltos de tres minutos

Pesos moscas: ALONSO I — ALONSO II (Campeón Rioja)

Pesos moscas: STAVISKI — GIRONES

Pesos moscas: MARTINEZ I — RODRIGUEZ (Campeón Rioja)

Pesos plumas: GRAN FINAL VALEN — HERRERO (Campeón Rioja)

Pesos ligeros: PAJARES — MARTINEZ III (El Estilista)

Pesos ligeros: RUFO — TOTORICA

Localidades desde TRES pesetas.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Sindicato Provincial de Hostelería y Similares

En evitación de posibles repercusiones económicas en nuestros industriales, y al objeto de dejar debidamente aclaradas cuantas dudas pudieran surgir, pongo en su conocimiento que, a partir del día 15 del actual, deberán ser declarados a la oficina recaudatoria del Impuesto de 1.º, Muro de la Mata, 6, primero, cuantos servicios (banquetes, bodas, vinos de honor, etc.) se efectúen fuera de los habituales recintos de trabajo, ya que los mismos están excluidos del actual concierto.

SERVICIO PROVINCIAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Aviso a las empresas de la Construcción

A tenor de lo dispuesto por la Dirección General de Trabajo en resolución de 13 de noviembre de 1947, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 345, de 11 de diciembre del mismo año, se recuerda a todas las empresas de las Industrias de la Construcción y Obras Públicas, la prohibición de admitir trabajadores que no estén en posesión de la cartilla profesional, advirtiéndoles que serán sancionadas rigurosamente en todos los casos en que se compruebe no observar tal prohibición.

Se da fin desde esta fecha a la benevolencia que se ha tenido hasta ahora por los Servicios de Encuadramiento y Colocación, al admitiéndose desde hoy, de las empresas, más peticiones de cartillas.

Compro, vendo y cambio toda clase de libros y revistas.

Librería YO-LAN, Mayor, 67-69.

Destruye insectos y parásitos

Cruz Verde
en líquido y en polvo

Pensión Madrid

Su nuevo propietario da a conocer a su distinguida clientela y público en general, que ha introducido grandes reformas, con un servicio esmeradísimo, admitiendo establecimientos y camas para dormir a precios módicos en amplias habitaciones a todo confort y bien ventiladas, en el mejor sitio de la capital, junto a Espolón, a 60 metros de la Estación, en Miguel Villanueva, 5, 3.º, Logroño.

MUEBLES TAPICERIAS

ENCARGOS
Grandes talleres

LIZARANZU

Hoy, - Jardín Victoria

De 8:15 a 10:30
BAILE FIN DE SEMANA (SELECTO)

Invitación ESPECIAL
Son válidos los pases firmados por la Empresa.

Desde las 11
GRAN VERBENA organizada por el «RAYO P. C.»

NOTA: Son válidos los pases firmados por la Empresa.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial recibió ayer el excelentísimo señor gobernador civil las siguientes visitas: Ilmo. Sr. D. Luciano Izquierdo, delegado de Hacienda; señorita Elena Rodríguez, delegada provincial de Sección Femenina, señor Herrero, secretario de Educación Popular; señor alcalde de El Villar de Arnedo; señor alcalde de Viniega de Arriba; señores alcalde y secretario de Abalos; don Justino Hierro, de Logroño, y Comisión de Igea.

Delegación de Hacienda

LIBRAMENTOS

Angel Cascón, Beatriz Saenz, conservador edificio Comunicaciones, delegado de Trabajo, Felipe Casas, Fructuoso López, habilitado Policía Armada, habilitado Policía de Tráfico, Hilario Ramos, hijos de C. Gutiérrez, ingeniero jefe Jefatura Agronómica, José Sáenz, José Antonio Guizarro, José María Ruiz de Galarreta, José Ramón Herrero Fontana, Luis Ibarra, Mariano Castellón, Moisés Navajas, Pedro Barrancho, Porfirio Alonso y Victor Triapa.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

BECAS

Hoy, día 14, de once a una de la mañana, pueden pasarse por las oficinas de este Centro todos los alumnos de cursos a fin de cobrar la beca correspondiente al mes de junio.

ESCUELA PREPARATORIA

A partir del día 15 y hasta el 30 del actual, y horas de once a una de la mañana, queda abierta la matrícula para esta Escuela en las oficinas de este Instituto. Las clases comenzarán el día 1 de septiembre y son completamente gratuitas.

Escuela Pericial de Comercio

Continúa abierta hasta el día 20 del actual la matrícula libre para los que hayan de examinarse de ingreso y asignaturas el próximo mes de septiembre. Horas, de 5 a 7 de la tarde, los días laborables.

BOXEO

HOY, SABADO, 11:30 NOCHE
TEATRO CALLE DE LOS BAÑOS

Si no llevan estos distintivos

Cruz Verde
no son productos de la marca Cruz Verde

GANADERO DE YEGUAS

¿Desea conocer DIAGNOSTICO-PRONOSTICO de su yegua? Envíeme correo cincuenta gramos orina. González Cubillo, Veterinario. — Castañares de Rioja.

Hoy, -Teatro Bretón

Tarde, 7:30. Noche, 10:45.

Sigue el éxito indescriptible...

“CHANG”

el grandioso ilusionista, el auténtico y genial mago chino.

Todo Logroño y su provincia admirará su gran fantasía oriental

Un viaje al infierno

¡Un espectáculo sorprendente, fantástico! ¡Una presentación fastuosa!

Mañana, domingo: DESPEDIDA

Hoy, -Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3 pesetas
¡Colosal Programa Doble!

1.—ESTRENO de la película nacional (Primer Premio de Interpretación)

DULCINEA

Por ANA MARISOAL, CARLOS MUNOZ y MANUEL ARBO.

LA NINFA CONSTANTE

Con CHARLES BOYER y JOAN FONTAINE.

Frontón de Badarán

FIESTAS DE SAN ROQUE
GRANDES PARTIDOS DE PELOTA

— Día 15 —
VALVERDE y PILI contra CANTAMIN e IGNACIO

— Día 16 —
BARBERITO-TITIN contra HERMANOS UCELLA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Con el ruego de su publicación, y para general conocimiento de los industriales remolacheros de la provincia, el Sindicato Nacional del Azúcar ha remitido a esta Junta Provincial el siguiente escrito:

«Sindicato Nacional del Azúcar. —Precio de liquidación de remolacha de la campaña 1947-48. En reunión del Pleno de la Junta Superior de Precios, acordó que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes proceda a pagar a los industriales azucareros las 925 pesetas por kilogramo de azúcar del fondo constituido con arreglo a lo dispuesto en el punto tercero de la orden de la Presidencia del Gobierno de primero de agosto de 1947, pero condicionando dicho pago a que los industriales justifiquen previamente por declaración jurada, haber satisfecho a los agricultores no reservistas el precio medio de 400 pesetas por Tm. de remolacha, con las modificaciones correspondientes a cada zona, y comprometerse además a efectuar una entrega suplementaria a los mismos de 720 pesetas por Tm. de remolacha.

Dicha resolución complementa, pues, la orden de primero de agosto de 1947, inserta en el B. O. del E. número 217, que dictó normas para la campaña 1947-48, decidiendo el precio de liquidación aplicable a las entregas de remolacha verificadas por los cultivadores en la campaña 1947-48.

Las modificaciones por comarcas, conforme oportunamente se ordenó, son las que a continuación cito:

Primera.— Andalucía, Zamora, León y Soria, 15 ptas más por Tm.

Segunda.— Palencia, Valladolid, Aranda y San Martín, 13 pesetas más por Tm.

Tercera.— Vitoria, Miranda, Valle de Egea y línea de Alsasua u Berascoain, 9 pesetas más por Tm.

Cuarta.— Huelva, Huelvas, Villacanas, Mora y Mascarque (zona de Aranjuez), Jálón, línea de Borja, línea de Tarazona, y línea de Pucyo a Daire, 4 ptas más por Tm.

Quinta.— Guadalupe, Sigüenza, Tajuña Carriñena, Utrillas, Monzalbarba a Cortes, líneas de Egea, Huesca, Vicen, Asturias, Haro a Fuenmayor y Sant Domingo, 1 peseta menos por Tm.

Sexta.— Castillejo, Villaseca, Algoror, Toledo, Villasequilla, Huerta y Villarrubia (zona de Aranjuez), 1 peseta menos por Tm.

Séptima.— Recajo y Logroño, 5 pesetas menos por Tm.

Octava.— Aranjuez, Sesefa y Las Infantas, 7 pesetas menos por Tm.

Novena.— Caparrosa, Píjilla, Ribahorada, Castellón, Cadreita, Marcillan, Alfaro, Mandavia y Cartuja a Fuentes, 9 pesetas menos por Tm.

Décima.— Jarana y Manzanares, 11 pesetas menos por Tm.

Undécima.— San Juan a Tardienta, Monzón, Pina de Ebro a Caspe y Managuens, 15 pesetas menos por Tm.

Logroño, 13 de agosto de 1948.— El gobernador civil-presidente, Alberto Martín Gamero.

Abajo el melón

Plaza de San Bartolomé, puesto n.º 2. «La Flor». MELONES a cata abierta, a DOS PESETAS kilo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Luz Divina Sarabia Alfaro y Baldomero Jorge Luis Rodiles Palomo.

Defunciones.— Baltasar Torralba Martínez, de 72 años, y Dorotea Sáez Urriuela, de 41 años, de Baños de Río Tobía.

Matrimonios.—Ninguno.

BOXEO

HOY, SABADO, 11:30 NOCHE
TEATRO CALLE DE LOS BAÑOS

Abajo el melón

Para las niñas de España, hogares de verano alegres llenos de luz y de sol. Albergues de las Juventudes de Sección Femenina.

HOY-CINE OLYMPIA

Butaca, 2 pesetas
Continúa desde las cinco
¡Formidable Programa Doble!

1.—La historia romántica y aventurera del Montecristo de los mares del Sur

El hijo de la furia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

2.—La grandiosísima y colosal superproducción

Mi novio está loco

Por DENNIS O'KEEFE y HELEN PARKER.

Cinema Diana

Continúa desde las 5 y media
Formidable Programa Doble

Butaca desde 2 Ptas.

1.—ESTRENO excepcional EVITA MUNOZ, la célebre echacintas, en su genial interpretación

Morenita Clara

Fascinadora, Única, Genial, Conmovedora... es EVITA MUNOZ. La precoc artista, cantando y bailando al estilo de sus auténticas gitanas.

2.—La divertida producción por MIRIAM HOPKINS y JOE Mc. CREA

Frontón de Badarán

FIESTAS DE SAN ROQUE
GRANDES PARTIDOS DE PELOTA

— Día 15 —
VALVERDE y PILI contra CANTAMIN e IGNACIO

— Día 16 —
BARBERITO-TITIN contra HERMANOS UCELLA

Quien conquista es la mujer

La pareja más romántica en una película en la que una carajada empalma con el estallido burlesco de otra.

Hace 25 años

El «Club Ciclista Logroño» verificó una excursión a Nájera, en la que tomaron parte 20 ciclistas. El pelotón hizo su entrada en la ciudad a la hora calculada, diez de la mañana, siendo recibidos por el deportista don Luis Cercoda, que se asoció al club en la tarea de difundir el ciclismo en la región de Nájera. La lucha fue muy competitiva, llegando los corredores por el siguiente orden: Cesáreo Ortega, que invirtió en el recorrido de 20 kilómetros, 36 minutos y 10 segundos; Félix Gómez, 36 50; Aureo Cenzano, 39 55; Ricardo Pecina, 41 5; Miguel María, 42 1; Andrés Vázquez, 42 36 y Antonio del Rey, 44 12. La prueba constituyó un éxito.

—En los mercados estaban en baja el trigo y sus harinas. Los labradores se retraían de vender porque no obtenían la retribución que correspondía a sus gastos y trabajos; pero como la tendencia a la baja se acentuaba, estaban cada vez más alarmados.

—Se concedió la Cruz de San Hermenegildo al capitán del Regimiento de Bailén de esta guarnición don Pascual Genis Arbizu.

—Nuevamente se entabló una gran competencia entre los comerciantes de calzados, que ofrecían los precios siguientes: zapatos de charol de caballero, 15 pesetas el par; botas de caballero, en todos los modelos, desde 15 50; zapatos piel de Rusia, color moderno, 19 50, y botas con piso de goma, 22 pesetas par.

—El ambiente del día de hoy fué pesadísimo; la temperatura máxima al sol fué de 40 grados; a la sombra, 35, y mínima, 19.

—Los compradores de aceite se lamentaban de que los productores y almacenistas elevaran el precio sin causa justificada, máxime que la próxima cosecha se presentaba en inmejorables condiciones y había grandes existencias de la cosecha anterior.

Los actos con que la ciudad de San Sebastián conmemorará el VII centenario de la fundación de la Armada

SAN SEBASTIÁN, 13.— La Comisión organizadora de los actos conmemorativos del VII centenario de la fundación de la Armada, ha dado a conocer el programa de los que van a celebrarse en esta ciudad.

El día 20, por la tarde, la Diputación, en Cuerpo de comunidad, recibirá solemnemente las sagradas reliquias del Fernando III el Santo, que quedarán depositadas en la capilla de la Diputación, dándosele guardia de honor pescadores de las cofradías y marineros de la Escuadra. Habrá conferencias de exaltación marinera en el salón de la Casa Consistorial, y por la noche una verbena popular en el muelle.

El día 21, las sagradas reliquias serán llevadas procesionalmente desde la Diputación a la capilla de «Baleares». Formarán en la comitiva fuerzas de la Armada, y la banda de chibularrís, fuerzas del tradicional alarde de Ansoa, cofradías de pescadores, con sus banderas y atributos, caballeros guardiamarinas, clero con las reliquias, Ayuntamiento, Diputación, autoridades provinciales, Comisión Nacional y ministros. A su paso por el muelle, se incorporarán los pescadores de Guetaria, que glorificarán la ceremonia del desembarco de Elicano desde un barco preparado y aparejado a la manera de la época. Las unidades de la Escuadra y los vapores pesqueros, que estarán concentrados en la dársena y bahía, al aparecer la procesión harán sonar sus sirenas y zarparán a la mar, para seguir paralelamente a la procesión y estacionarse después frente a la capilla, donde permanecerán mientras dure la ceremonia. Al llegar la comitiva a la capilla, serán descubiertas unas lápidas conmemorativas y se dará una misa en sufragio de las almas de los marinos muertos. El Orfeón Doctriario cantará una Salve marítima y seguidamente se arrojará al agua, desde el Paseo Nuevo, una corona de laurel, en memoria de todos los marinos muertos en el mar. A las dos de la tarde, el Ayuntamiento y la Diputación ofrecerán un almuerzo a las autoridades, y a las cinco y media habrá regatas de traineras en la bahía. El día 23, a las diez de la noche, la Fanfarre de Castelpuig hará una exhibición en la Plaza del 18 de Julio, y a continuación, se celebrará una verbena popular.

El día 24, a las once de la noche, habrá fuegos artificiales y verbena.

El abastecimiento de aguas a Toledo, resuelto

Las obras han costado treinta millones de pesetas

TOLEDO, 13.—Ha quedado resuelto en esta capital el transcendental problema del abastecimiento de aguas. Entre el vecindario han causado gran júbilo las noticias facilitadas por el alcalde de la ciudad de que anoche llegaron las aguas del arroyo Torco a los depósitos de Los Pinos, próximos a la capital, después de recorrer un canal de 64 kilómetros con un túnel y varios sifones, lo que hará posible la llegada de agua a los domicilios particulares y fuentes públicas en el próximo mes de septiembre.

Las aguas son de calidad semejante a la del Lozoya, de Madrid.

Las obras han costado 30 millones de pesetas. El suministro queda garantizado en todas las épocas del año a razón de 70 litros por habitante y día, aun suponiendo una población doblemente numerosa que la actual.

Se han cursado telegramas a S. E. el Jefe del Estado, al ministro de Obras Públicas y al director general de Obras Hidráulicas.

Se espera que la inauguración oficial se celebre en el otoño próximo.

Se estrella un avión norteamericano

No ha habido víctimas

BERLÍN, 13.—Un avión transportador norteamericano «Skyraider» se ha estrellado contra el suelo en el momento en que iniciaba el aterrizaje en el aeropuerto de Tempelhof, a primera hora de esta mañana. Inmediatamente después de estrellarse, se incendió el aparato. El número de víctimas no se ha dado a conocer aún. (Efe)

BERLÍN, 13.—En el accidente de aviación ocurrido esta mañana en el aeropuerto de Tempelhof, no ha habido que lamentar víctimas. El avión que se estrelló cuando intentaba el aterrizaje, ha quedado completamente destruido. (Efe)

DEPORTES

FUTBOL

UN EJEMPLO A IMITAR

Los boletines del Deportivo Logroñés

La Cultural Leonesa es un ejemplo que debemos imitar y que el Deportivo Logroñés no impidimos la gran diferencia que entre uno y otro establecen sus respectivos entusiastas y simpatizantes.

Al terminar la pasada temporada, la Cultural Leonesa lanzó poco menos que un S. O. S. anunciador de su inminente naufragio económico. Era tan desesperada su situación financiera que amenazaba incluso con la desaparición del club.

La petición de socorro no fué desatendida. Al contrario, halló pronta acogida. Y enseguida empezaron los auxilios, intensificándose en tal forma, que las inquietudes de entonces son ahora tranquilidades, los apuros, desahogos, y las negras perspectivas pasadas se han convertido en tonalidades claras y alegres.

Los donativos llegados a la Cultural Leonesa se aproximan al medio millón de pesetas, con las cuales se ha lanzado a la «caza» de jugadores que con su valía aporten al equipo una potencialidad deportiva no menor a la que económicamente le han dado sus simpatizantes y entusiastas.

Ese «pequeño» detalle es el que nos veda toda comparación entre aquellos «culturales» y nuestros blanquirojos.

No ha llegado, es verdad, el Deportivo Logroñés a situaciones precursoras y anunciadoras de su disolución. La han evitado, cuantas veces ha estado amenazada esa posibilidad, los entusiasmos de sus directivos, que no han reparado en sacrificios para salvar o por lo menos orillar apuros y peligros.

Peró este proceder, plausible desde luego, ni debe seguirse ni debe tolerarse. La existencia de un club no puede cimentarse en una ayuda particular y limitada. Precisa, para sostén de su vida, generalizar esa ayuda, hacerla colectiva, que sea obra de todos lo que viene siendo solamente de algunos.

Si así de obligada es siempre esa colaboración unánime y entusiasta, nunca ha de hallar mejor ni más oportuna ocasión para manifestarse que ahora.

Un día y otro venimos hablando de los trabajos que la nueva directiva del Deportivo Logroñés realiza con el afán entusiasta y el deseo anheloso de que el equipo recobre la valía que perdiera en anteriores temporadas, que recupere potencialidades y se coloque con ellas en situación de volver a los aforados puestos que tuviera en las más florecientes épocas del fútbol logroñés.

A nadie se oculta lo que cuestan esas aspiraciones, los desembolsos que hay que realizar en tales trabajos, la necesidad imperiosa de gastos que las circunstancias convierten en cuantiosos.

¿Qué más natural que todos cuantos proclamamos un partidismo blanquirojo y quienes se consideren deportistas e incluso aquellos que, sin serlo, tengan arraigado el concepto del paisanaje, ayuden y contribuyan a allanar el camino emprendido por la directiva del Deportivo Logroñés?

Esa ayuda la solicitan por necesaria, los rectores del titular local. Han puesto, para ello, en circulación unos boletines que es forzoso obtener la más favorable y entusiasta acogida, puesto que son ellos los que han de asegurar la vida deportiva y social del club. A tono con la importancia que adquieren ha de estar la potencialidad del equipo y la situación de la Sociedad.

Lo venimos diciendo así, muchas veces. Lo repetimos una más porque ahora han sonado nombres de nuevos blanquirojos que suponen crecidos desembolsos. Y se anuncian nuevas adquisiciones.

Nada debe asustar si los boletines en cuestión son atendidos en la forma debida. Y menos todavía si sobre los boletines vieren el refuerzo de subvenciones bien oficiales o bien de entidades particulares.

Hay que generalizar la ayuda.

Así lo merece el arraigo que el Deportivo Logroñés tiene en la afición local y así lo merece también el entusiasmo de sus nuevos directivos.

Todos por el Deportivo Logroñés dijimos un día. El eco de la exclamación persiste.

Y le da mayores sonoridades el ejemplo de la afición y corporaciones de León en favor de su Cultural Deportiva.

LA VERBENA DEL RAYO

Si no alterar ninguno de los alicientes que anticipamos habíamos de anunciar la verbena rayista, ésta se celebrará en la noche de hoy en el Jardín Victoria.

A esos alicientes hay que agregar un atractivo de importancia, cual es el sorteo de un valioso objeto de arte.

No es necesario repetir que la verbena ha de verse animadísima, ya que es esperada con gran interés por rayistas y simpatizantes.

X... mañana, el Rayo F. C. iniciará sus entrenamientos. Con ese objeto igual sus jugadores fichados que los que aún no lo han hecho, deberán acudir a Las Gamas para empezar sus actividades futbolísticas.

BOXEO

LA VELADA DE HOY

Según tenemos anunciado, hoy, a las 11'30 de la noche, en el teatro de la calle de los Baños, tendrá lugar la interesante velada de boxeo cuyos combates, ya reseñados, ofrecen el interesante detalle de ver a Rufo, actual campeón de la Rioja, poner en juego su título frente al gran Toricora, que en plena forma de preparación intenta conseguir ese galardón.

Dado el gran interés de todos los combates, el teatro de la Obra se verá, como en otras ocasiones, lleno de aficionados, ya que además los precios, son tan sólo el de tres pesetas la butaca sin numerar.

PELOTA

EN NALDA

La pareja logroñesa Lechuga y Bojas ha recogido el reto que le han lanzado Cuco y Rosco, de Albelda, y Manolo, de Nalda, y a contender con ese trio irán mañana al frontón de Nalda.

Elo será motivo para que en dicho frontón se jueguen, domingo y lunes, otros interesantísimos partidos.

Igual éstos que el de desafío, comenzarán a las cuatro y media de la tarde.

TRANSCENDENTAL CONVENIO

hispano mejicano entre "Cifesa" y "Producciones Grovas"

MADRID, 13.—Las magníficas relaciones existentes entre los cineatores españoles y mejicanos han tenido su culminación en el transcendental acuerdo concertado entre las dos importantes firmas productoras de ambos países «Cifesa» y «Producciones Grovas».

En virtud de este acuerdo, ya ratificado, «CIPESA» cede para su explotación en México a «Producciones Grovas» un importantísimo lote de películas encabezado por «Locura de amor», la superproducción galardonada con el primer premio de películas españolas en el reciente certamen cinematográfico hispanoamericano; a su vez, «Producciones Grovas» cede igualmente a «Cifesa» para su explotación en España, otro soberbio lote de películas mejicanas, las más recientes y las mejores salidas de aquellos estudios, entre las que figura la versión en cinecolor de «Alis en el Rancho Grande», por Jorge Negrete.

Este acuerdo, concertado por don Jesús Grovas—representante del Cine mejicano en el Congreso Cinematográfico Hispanoamericano—, con la Dirección de «Cifesa», puede ser calificado de transcendental por los beneficios que de él se derivarán para la industria cinematográfica de ambos países.

REPARADOR
EL CISTE
PARA CALZADO BLANCO

Guía Sanitaria

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES.
Bretón de los Herreros, 4.
Teléfono 1537.
(C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Muro del Carmen, 9, 1.º — Tel. 2511.
(C. S. P. 4.)

MONTOYA
GARGANTA, NARIZ, OIDO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DEL CORRIENTE.

ANGEL LOR
ABRE SU CONSULTA EL DIA 16 DE AGOSTO. (C. S. P. n.º 85.)

Transcendental convenio hispano mejicano entre "Cifesa" y "Producciones Grovas"

MADRID, 13.—Las magníficas relaciones existentes entre los cineatores españoles y mejicanos han tenido su culminación en el transcendental acuerdo concertado entre las dos importantes firmas productoras de ambos países «Cifesa» y «Producciones Grovas».

En virtud de este acuerdo, ya ratificado, «CIPESA» cede para su explotación en México a «Producciones Grovas» un importantísimo lote de películas encabezado por «Locura de amor», la superproducción galardonada con el primer premio de películas españolas en el reciente certamen cinematográfico hispanoamericano; a su vez, «Producciones Grovas» cede igualmente a «Cifesa» para su explotación en España, otro soberbio lote de películas mejicanas, las más recientes y las mejores salidas de aquellos estudios, entre las que figura la versión en cinecolor de «Alis en el Rancho Grande», por Jorge Negrete.

Este acuerdo, concertado por don Jesús Grovas—representante del Cine mejicano en el Congreso Cinematográfico Hispanoamericano—, con la Dirección de «Cifesa», puede ser calificado de transcendental por los beneficios que de él se derivarán para la industria cinematográfica de ambos países.

"ZALDIVAR"
ENTIDAD: Española sobre defunciones de Ambiente Nacional.
DELEGACION: Para Logroño y su provincia: Villegas, 2, 1.º, Logroño.
AGENCIA: Urbarna Ruiz. Ventas de fincas rústicas y urbanas, hipotecas, trasposos, arriendos, etc.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME—Función mensual del Apostolado de la Oración a la Corona Sacratísima de Jesús.— Mañana, domingo, a las siete y ocho y media, misas de comunión por los asociados que han de llevar la medalla o escapulario de la Asociación, y por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario y bendición. Predicará un R. P. S. J.

Nota.— Las sirvientas y obreras tendrán plática a las siete menos cuarto de la mañana, recomendándose la puntual asistencia.

IGLESIA DE SANTIAGO— El Apostolado de la Oración de esta Parroquia tendrá mañana, domingo, a las ocho y media, comunión general con plática y cantos, y por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística con plática por el señor cura párroco don Francisco Santa María, procesión del Santísimo, bendición y reserva.

SANTA MARIA DE PALACIO— Mañana, festividad de la Asunción, Patrona de la Parroquia, a las 8, misa de comunión y a las once, misa solemne con sermón, que predicará el señor cura párroco. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., celebrándose la función como los demás días de la novena; y terminándose con la procesión claustral.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA— Hoy, sábado, a las ocho y media, tendrá lugar la subatina de costumbre en la iglesia de San Bartolomé, y mañana, domingo, festividad de la Asunción, la comunión reglamentaria será a las ocho y media en la misma iglesia, y por la tarde, la función a las cinco y medio con plática, por el R. P. director y en la que se impondrá la medalla a 54 nuevas aspirantes. Se ruega acudan todas con puntualidad.

ADORACION NOCTURNA— Iglesia de San Bartolomé.— Vigilia ordinaria mensual del turno III («San José», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de doña Petra Fernández (q. e. p. d.) Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (4 madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal.

ANUNCIOS OFICIALES

TABACALERA, S.A.

El «Boletín Oficial del Estado» del día 9 del corriente mes publica el siguiente anuncio:

CONCURSO PARA EL SUMINISTRO DE CAJONES DE PINO

TABACALERA, S. A. convoca a concurso el suministro de madera labrada y machihembrada de pino para la confección de cajones destinados al envasado de sus elaboraciones.

Las bases para el concurso y el pliego de condiciones a que el mismo ha de sujetarse, pueden consultarse en las Oficinas Centrales de esta Sociedad, Barquillo, 5, dentro de los cincuenta días naturales a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», y en las horas de nueve a una de los días laborables comprendidos en dicho período.

El plazo de presentación de proposiciones, previas las condiciones que se exigen para ello, caducará al sesentavo día natural de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

Se invita con la presente nota a concurrir a este concurso a cuantos industriales españoles del ramo de la madera se consideren en condiciones de presentar pliegos para un contrato de suministro regular de importancia a once Fábricas de Tabacos situadas en diversas capitales de la Península.

Madrid, 5 de agosto de 1948.

El Secretario General, JAVIER M. AVIAL.

Regimiento de Artillería de Montaña número 24

LOGROÑO

Necesitando este Regimiento adquirir LENA de roble o haya para la calefacción del mismo, los señores proveedores que deseen suministrarla presentarán por escrito sus ofertas al Comandante Mayor del Regimiento.

La cantidad que se desea adquirir es de 60.000 kgs., para ser servidos durante el mes de septiembre y primera quincena de octubre, y la admisión de ofertas finalizará el día 25 de agosto actual.

Vacante de cabrero

Por abandono del que la ocupaba, se halla vacante la cabrera de esta villa. El que se crea con aptitudes para desempeñarla, puede tratar con el presidente, don Angel Ortiz, en el plazo de ocho días.

Labraza (Alava), 11 agosto de 1948.

El Presidente de la Junta,

SOCIEDAD CAMPELLO

El próximo día 22 y a las doce horas, se sustituirán las hierbas de Campello.

Alcandere, 13 de agosto de 1948.

El presidente, Eufes Guñiel.

EL SEÑOR

D. Ventura Moreno Tejada
(Chofer de la Textil Quimada)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 39 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Anita Cenzano; hijos, Ana-Rosa y José-Santiago; padres políticos, don Melitón y doña Dolores; hermanos, Juan-Antonio (del Comercio de esta plaza), Cándido (taxista), Purificación, Consuelo, Antonia, Jesús y Vicente; hermanos políticos, Valentina Zorzano, Basilia Rodrigo, Emilia López, Jesús Esteban, Ricardo Fernández, Gloria Salazar, Felisa Bermúdez, Cecilia Palacios, María, Simona y Antonia Cenzano, Luis Mayoral y María-Luz Sarabia; tíos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se mencionan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 14 de agosto de 1948.

Conducción del cadáver.—HOY, sábado, a las SEIS.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, 16, a las OCHO.
Casa mortuoria.—Duquesa de la Victoria, 36.

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES.
Bretón de los Herreros, 4.
Teléfono 1537.
(C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Muro del Carmen, 9, 1.º — Tel. 2511.
(C. S. P. 4.)

MONTOYA
GARGANTA, NARIZ, OIDO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DEL CORRIENTE.

ANGEL LOR
ABRE SU CONSULTA EL DIA 16 DE AGOSTO. (C. S. P. n.º 85.)

"ZALDIVAR"
ENTIDAD: Española sobre defunciones de Ambiente Nacional.
DELEGACION: Para Logroño y su provincia: Villegas, 2, 1.º, Logroño.
AGENCIA: Urbarna Ruiz. Ventas de fincas rústicas y urbanas, hipotecas, trasposos, arriendos, etc.

EL PRESBITERO

Don Alfredo Marrodán Sáinz
(Párroco de Las Ruedas de Oca)

FALLECIO EN TUDELLA EL 13 DE AGOSTO DE 1948, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su apenada hermana, doña Felisa; hermano político, don Benigno Sáinz; sobrinos, Aurelia, María Dolores y José María Sáinz Marrodán; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Tudella, 14 de agosto de 1948.

Conducción del cadáver y funerales.— HOY, a las nueve y media.

Los Excmos. Sres. obispos de Calahorra y de Burgo de Osma han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, alquilo o vendo. Rodríguez Paterna, 19 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño, Muro Mata, 6, ent.

BESEARIA tomar en arriendo solar cerrado, dentro del radio de la capital, en Nueva Rioja.

SE DESEAN dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES
CHICA, se precisa. Indul presentarse sin buenos informes. Referencias, Pabellón de Intendencia, 2.º piso.

SE NECESITAN cocineras y aprendices mosatistas. Referencia 673.

TONELERO de segunda, que sepa su obligación, hace falta a «Viniolva Montejurra», Estella (Navarra).

ASISTENCIA FIJA, se desea. Queipo de Llano, 11, 2.º, dcha.

ASISTENCIA bien retribuida, se necesita. G. Primo Rivera, 8, 3.º, izqda.

MUCHACHA de servicio y asistente, se necesitan. C. Sotelo, 11, 3.º, dcha.

MUCHACHA con informes, se necesita en Calvo Soledad, 26, pral. Izqda.

FABRICA de pinturas, necesita representante a comisión para la plaza y provincia de Logroño. Escríbido con referencias, 1.013. «Alas», Alcalá, 32, Madrid.

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3

COMPRO HUESOS, Fábrica de Abono, Carretera de Laguardia.

SIERRA CIRCULAR en marcha, compra. Av. 19 Julio, Obras Residencia.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118

MUNDOS atrasados, compra Librería «Yo-Lano», Mayor, 67 y 69.

CASA en la calle Mayor, se vende entera o por pisos. Razón, Vara de Rey, 19, 1.º, dcha.

FINCAS NALDA vende bonito negocio en marcha para una familia numerosa, en Mendavia (Navarra), compuesto de un hermoso salón de baile, café-bar, frontón, hermoso cine, capitalizando 25 por 100 del capital invertido; se entrega libre. Tratar con su dueño, Vara de Rey, 32, 2.º.

NALDA vende magnífica casa en República Argentina, con un piso libre, buena construcción, y dos hermosos almacenes frente a la nueva Alhóndiga. Vara de Rey, 32, 2.º.

GANADOS
CABALLO de ocho años, y carro de vailes y arcos, vende Valle, en Arenzana de Abajo.

VACA del tercer parto, en días de parir, vende Vicente Villacaesusa, en Casalarreina.

GALLINAS sanas, poniendo, se venden doce. E. Paterna, 35, 3.º.

MULA cerrada, de 150 de alzada, se vende a toda prueba. Tratar, Emeterio Merino, en Cañas.

HUESPEDES
PUPILO se desea en casa particular. General Mola, 106, 2.º.

SE DESEA señora a pensión, cerca de Portales, un 1.º, Razón, Nueva Rioja.

PERDIDAS
Perro blanco, 4 meses, oreja derecha un pequeño marón, atiende por «Boys»; desaparecido Cine Olympia ciépidamente; de lo contrario se tomará por hurtado. Palacio del Bidas.

Carta con documentos de identidad, entre otros una guía de ecocosta, extraviada cerca de Mendavia. Se agradecerá su devolución a Berceo, 23.

Perro de caza «Setter» blanco con pintas negras, que atiende por «Tuna», de tres años. Se gratificará su entrega en San Antón, C. 2.º, Izqda.; en caso contrario se tomará por hurto.

Hebilla de cinturón, de caballero, en la Plaza de Bodegas Franco Españolas. Se ruega la devuelva en el Bar «Chavala», y se gratificará.

TRASPASOS
PLANTA BAJA céntrica, se traspasa. Razón, Zaporta, 12.

PESCADERIA céntrica, se traspasa. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

AMPLIO LOCAL traspaso en la calle Gallarza, ideal para droguería, mercería o comercio de tejidos, con vivienda o sin ella. Única oportunidad. Trato directo. Razón, Bretón, 32, 2.º; de 11 a 1 y de 3 a 5.

BONITO NEGOCIO con buena clientela y muy acreditado, traspaso por tener que ausentarme. Mola, 98, ent.

VEHICULOS
CARRO de mano, se vende. Pasado el Puente de Piedra, F. R., 1.º Izqda.

CAJA VELOCIDADES «Ford» 17 HP, compro. Garaje Sport, Duquesa de la Victoria, 36.

VENDO silla de niño y bicicleta de caballero, fuertes y baratas. Razón, Herrerías, 14, 3.º, dcha.

MOTOR «CHEVROLET» 6 cilindros, y caja cambios modelo 35, se venden. Razón, Café Tivoli.

COCHE SILLA de niño, seminuevo, se vende. Mayor, 142, 4.º, dcha.

CABINA metálica y caja de madera, nuevas, para camión de 3 1/2 a 4 toneladas, vende. Carrocerías Heredia.

BICICLETA caballero, buen estado, vende Barata, C. Morato, 10, 2.º, dch.

BICICLETAS, vendo dos, buen uso, de caballero. Laurel, 1, 4.º.

COCHE-SILLA de niño, se vende. Razón, Barrocepo, 13, 1.º, puerta 3.

VENTAS
«ALFA», Máquinas de coser y bordar. La Logroñesa de Armas.

MAQUINA «Singer», bobina central, seminueva, vende. Plaza de los Héroes del Alcázar, 15, 2.º.

COCINA ECONOMICA del n.º 7, en buen uso, se vende por desear. Instalar del n.º 6, Delfin Cañas, Churcha.

TELA METALICA, se venden varios rollos de diferentes diámetros, anchuras y calibres. Verlas y tratar en la Huerta de Larrea.

MAQUINA UNIVERSAL con barrero a palancas de 250 m/m., vende. Duquesa Victoria, 27. Muebles Rioja.

VENDO CUADROS miniatura y objetos de arte. Razón, Pensión «La Castellana», C. Sotelo, 11, De 4 a 6.

VIGUETAS HIERRO doble T, varias medidas, vende J. Goizueta, General Primo de Rivera, 30, 4.º, Izqda.

«SINGER» industrial, vendo o cambio por aparato de radio. Razón, Cabo Noval, M. G., 2.º, Izqda.

VENDO torno mecánico banada plana, 1.500 entre puntos; taladro hasta 35 ctm.; motor eléctrico 2 HP; bicicleta especial para corredor, seminueva, y herramienta de taller. Razón, San Blas, 19, Calahorra.

VENDO balanzas automática 20 kgs; surtidor aceite; dos tintas aceite de 800 litros; molino de café, y cuchilla inoxidable. Razón, M. Zaporta, 5.

GRUPO Moto-bomba de 7 HP, a gasolina, vende barato, y diferencial para mil kilos y diez metros de caudena. Norte, 15, 2.º, Izqda.

CURSOS DE CEMENTO, materiales para los mismos. Juan Aguirre, General Primo de Rivera, 30, 4.º.

MARCO 120 x 250, con sus puertas y ventanillos, vende. Mola, 58, tienda.

SE VENDEN: dos prensas de dos kilos «Marrodán», capaces para 47.000 kilos, accionadas mecánicamente, y una prensa hidráulica nueva último modelo «Marrodán». Informes, Hijos de Félix Chivite, en Cintruénigo.

MAQUINA DE ESCRIBIR «Remington», sin estrenar, semiportable, con su estuche. Verla y tratar, Esteban Valderrama, en Cuzcurrita.

RAIL, de 75 a 80 metros, se vende. Almacén Padriquet, Caballería, 11, bajo.

MAQUINAS de coser, nuevas, contadas y plazos. Once de Junio, 18.

CAL Y CEMENTO, vende Padriquet. Caballería, 11.

FUERTRAS Y VENTANAS, se venden. Casa José, Herrerías, 20, primero.

MAQUINA DE ESCRIBIR seminueva, portátil, marca «Regia», vende. García Morato, 9, 1.º, Izqda. De 1 a 2.

LANZAPAJAS y elevador nuevos Ajuaria 110, vende Crescente Zorzano, en Alberite.

CALDERA vertical de vapor, de 3 m. de superficie, con bañomaria; amasadora velable de 200 kilos, de doble hélice, propia productos químicos; cuadro pizarra eléctrica de 120x75 m. Grupo compresor de 100 litros, con pistoleta y tubo de goma, se venden. Escribir n.º 38. Población Cafranga, San Sebastián.

COMPORTONES contruidos con madera de chopo de Torremontalvo, seca y limpiada, bien serrados, tipo grande. Tenebría de Estanislao Ganguita, en Cenicero.

VENDO magnífica máquina de escribir de oficina, americana, por 2.900. Queipo de Llano, 16, 1.º, Izqda.

OCASION, hermosa cama y bandolera, vende Carvel, Navarra, F-R, 2.º.

MOTOR CON BOMBA de medio HP., se vende en mil pesetas. Razón, Cabo Noval, 3, entrestiello.

MAPA de España 180 x 138, propio para Académias, y máquina fotográfica 6 x 9, vende. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINAS DE ESCRIBIR portables, nuevas, se venden, 2.850. Queipo de Llano, 16, 1.º, Izqda.

CIRUELA Claudia, se vende una partida. Tratar con Saturnino Grijalba, en Fuencarral.

VARIOS
PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despochémosos pagadores en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Velejos Cafranga San Sebastián. Teléfono 11834.

TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43.

MAQUINAS DE COSEER, Reparaciones económicas garantizadas por un año. Taller mecánico. Herrerías, 51.

PINTOR, Habitaciones, fachadas y óleos, económico. Mayor, 90, 1.º, Izqda.

CARGA admito en camiones de 6 y 8 toneladas, para cualquier pueblo de la Rioja Alta. Avisos a Norberto Benes, Gral. Primo Rivera, 6, Tlf. 1506.

AHORRARA DINERO comprando en «Casa Marín». Once de Junio, 16, anuncios baldosa catalana, puertas, ventanillas, tubos de todas clases y diámetros, cañizos y tegullo para cloacas. Siempre grandes existencias.

BANADORES, mucho surtido, precios económicos, en «El Almacén Sagasta», 14.

AVISO: Ya llegaron los abanicos, y por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. «El Almacén Sagasta», 14.

PARA REMENDAR ROPA, se ofrece en su domicilio o fuera. Razón en Mayor, 150, 3.º.

PROPAGANDA EFICAZ, Agencia Océano (La Primitiva). Logroño.

WALLACE ATACA AL PARTIDO COMUNISTA

Ucrania rechaza en el Consejo de Seguridad la propuesta norteamericana de devolución de Trieste a Italia

NUEVA YORK, 13.—Henry Wallace, candidato a la Presidencia por el partido progresista, ha negado que sea el instrumento del partido comunista y ha atacado a éste al decir que constituye una de las tres mayores amenazas para la paz y la prosperidad de los Estados Unidos.

En un discurso transmitido por radio, Wallace ha atacado al comunismo y al capitalismo. Dijo que cualquier individuo que viole cualquier estatuto o ley del país deberá llevarse a los Tribunales y castigar.

El partido progresista no tolerará a nadie que predique el derrocamiento del Gobierno por la fuerza o la violencia. «No creo —dijo— en el comunismo, pero me he negado a efectuar una depuración del partido progresista sobre la base de las pasadas afiliaciones políticas.

Se me ha llamado instrumento inconsciente, pero yo no he estado aliado a ningún hombre ni partido.—(Efe.)

RECHAZA LA PROPUESTA DE DEVOLUCION DE TRIESTE A ITALIA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 13.—El delegado de Ucrania en el Consejo de Seguridad, Manuiski, ha rechazado la propuesta norteamericana para que se devuelva Trieste a Italia.

«Mi delegación insiste —declaró— en el rápido estudio de los candidatos para el puesto de gobernador de Trieste. Agregó que apoya la petición de Yugoslavia para que se anulen los acuerdos de los gobiernos norteamericanos con Italia y Trieste, alegando que están en flagrante violación del tratado de paz con Italia.

Acusó a los angloamericanos de poner obstáculos deliberadamente al nombramiento del gobernador de Trieste.—(Efe.)

UNA NOTA DEL GOBIERNO GRIEGO

ATENAS, 13.—El Gobierno griego ha enviado una nota a Washington, Londres y a la Comisión de la ONU para los Balcanes, en la que denuncia las entradas de guerrilleros en Albania y reclama la inspección internacional sobre la aplicación del derecho internacional por parte de los vecinos septentrionales de Grecia, especialmente Albania.

Un informador confiable del Gobierno ha declarado: «Esperamos el apoyo de la Comisión de los Balcanes».

La Prensa informa que la ayuda de los Balcanes ha sido aumentada en una amplia medida, y que un pueblo al Oeste de Alevis ha sido liberado por el Ejército griego bajo un intenso tiro que procedía de territorio albanés.—(Efe.)

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN BUENOS AIRES LLEGA A LA ASUNCIÓN

LA ASUNCIÓN, 13.—Acompañado de su esposa, ha llegado a esta capital el embajador de España en Buenos Aires, señor conde de Motrico, siendo recibido por el alto personal del Ministerio de Relaciones Exteriores y los presidentes de las Sociedades españolas residentes en el Paraguay. La llegada del ilustre diplomático ha despertado vivo entusiasmo entre los miembros de la colectividad española.—(Efe.)

PORTUGUESES CONDENADOS POR REALIZAR PROPAGANDA SUBVERSIVA

LISBOA, 13.—Los Tribunales han condenado a 38 individuos, entre cinco años y prisión correccional menor.

En busca del testamento del fabricante de máquinas de coser Singer

ASCIENDE A TRES MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS

LONDRES, 13.—Los abogados encargados de resolver la herencia del fabricante de máquinas de coser Singer, han pedido permiso al Ministerio de Obras Pùblicas, que ocupa el segundo piso de una casa en Grosvenor Square, para efectuar un registro en las paredes de la misma por suponer que en ellas se encuentra el testamento, que asciende a la cifra de tres millones de libras esterlinas.

El local donde se supone se halla el testamento fué el dormitorio de la señora Daisy Alexander, heredera de Isaac Singer, que falleció en 1940, y se supone que dicha señora tenía el testamento en una pequeña caja de acero y ésta está empotrada en los muros del edificio.

Los criados y amigos íntimos de la señora Alexander afirman que tenía un lugar en la pared de su dormitorio donde guardaba sus joyas y documentos.

Se han efectuado pruebas con un detector de minas, comprobándose que hay tres lugares en los que puede estar oculta una pequeña caja de caudales.—(Efe.)

Arrenda RADIO

CORRESPONDENCIA y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticos

RADIO ENSEÑANZA APARTADO 271-CRUZ 11-MADRID

La Conferencia del Danubio ha excluido

a Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos de toda participación en el control de la futura navegación por el Danubio

BELGRADO, 13.—La Conferencia del Danubio ha excluido a Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos de toda participación en el organismo de control de la futura navegación por el Danubio.—(Efe.)

VICHINSKY ATACA AL PLAN MARSHALL

BELGRADO, 13.—El delegado soviético en la Conferencia del Danubio, Vichinsky, ha pronunciado un discurso atacando duramente al plan Marshall Vichinsky, entre

otras cosas, dijo: «El plan Marshall constituye una dictadura económica sobre los Estados que son económicamente débiles. Esta dictadura se refleja también sobre los países que han aceptado empréstitos según el citado plan y en las demandas que se hacen en relación con su política interna y externa».

«Es bien sabido —prosiguió diciendo Vichinsky— que el Gobierno laborista británico se ha visto obligado a renunciar a la socialización y nacionalización de las grandes industrias del Rihir, actitud que había sido defendida tenazmente por el Gobierno inglés y que era uno de los puntos básicos del programa del partido laborista británico».

Declaró también que la Unión Soviética no podía estar de acuerdo con el plan Marshall porque significaba la pérdida de la independencia económica y política de los países que participan en tal proyecto soviético, oponiéndose a la admisión de Austria y Alemania hasta la conclusión de los tratados de paz. El proyecto ruso propone el establecimiento de una Comisión danubiana compuesta de un representante de cada uno de los Estados danubianos, sin especificar los nombres de Austria y Alemania.

Por contra, la embaixada norteamericana propone un representante de cada uno de los Estados danubianos además de Austria, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, y establece que Alemania debe ser admitida con plénitud de derechos como cualquier otro miembro desde el momento en que entre en vigor el tratado de paz o antes de ese momento, por acuerdo entre los Estados que participan en la actual Conferencia.—(Efe.)

EL ARTICULO QUINTO, APROBADO

BELGRADO, 13.—La Conferencia del Danubio ha aprobado el artículo quinto del proyecto soviético de convenio, por el que se dispone la formación de una Comisión del Danubio en que figuren solamente los Estados ribereños. La votación ha sido de 7 contra 3. Anteriormente, la Conferencia había rechazado por los mismos votos una enmienda americana por la que se trataba de agregar Estados no ribereños.—(Efe.)

Bernadotte habla de la voladura de la estación elevadora de Latrun

Los árabes esperan una ofensiva judía en Jerusalén en el plazo de dos días

LO QUE DICE BERNADOTTE

ROMA, 13.—El conde Folke Bernadotte, que se ha detenido en esta ciudad de paso hacia Estocolmo, ha declarado que si las Naciones Unidas hubiesen enviado cuarenta guardias armados a la estación de elevación de aguas de Latrun a fin de mes, como él había pedido, la Ciudad Santa estaría abastecida. Pero la falta de vigilancia ha permitido que fuese violada. «Creemos —agregó— que son los árabes los autores de este hecho, al que se puede calificar de delito. Pero dijo que la situación en Jerusalén se hará cada vez más tirante como consecuencia de este incidente.

Finalmente dijo que si las investigaciones demuestran que han sido los responsables, se tomarán medidas contra ellos.

Bernadotte se dirigirá desde la ciudad a Ginebra, y de allí a Estocolmo.—(Efe.)

LLEGA A GINEBRA Y SALE PARA ESTOCOLMO

GINEBRA, 13.—Ha llegado a esta capital, procedente de Roma, el mediador de la O. N. U. en Palestina, Bernadotte. Manifestó a su llegada que proyectaba enviar un cablegrama a Rodas con el fin de que fueran enviados más observadores de la tregua a Jerusalén.—(Efe.)

GINEBRA, 13.—El conde Folke Bernadotte, mediador de la O. N. U. en Palestina, ha salido de esta capital, por vía aérea, con dirección a Estocolmo.—(Efe.)

EL INFORME SOBRE LA VOLADURA

TEL-AVIV, 13.—Un portavoz de la O. N. U. ha informado que en el informe elevado al Consejo de Seguridad sobre la voladura de los elevadores de agua de Latrun, el jefe de los observadores manifiesta que fueron volados por tres sabotadores que iban vestidos de paisano, y agrega que llegaron en dos coches de la Legión Árabe conducidos por miembros de la Legión.—(Efe.)

ATAQUE ARABE

JERUSALEN, 13.—El Ejército de Israel informa que ha habido un muerto y dos heridos graves al tratar de penetrar soldados de la Legión Árabe en las posiciones judías en Monte Sión y en la zona de Dier Abutor. Se tiene entendido que los árabes sufrieron bajas en el ataque.—(Efe.)

ESPERAN UNA OFENSIVA JUDIA

EL CAIRO, 13.—Los oficiales árabes en Jerusalén han informado al Alto Comité Árabe que esperaban una ofensiva judía en un plazo de dos días, y que están preparados para contener la agresión.

El gobernador militar árabe en la ciudad vieja de Jerusalén, Ahmed Milti Bajá, y el jefe de Seguridad Pública, Muntir Abu Fadel, han ad-

Ligero temblor de tierra en Portugal

LISBOA, 13.—Esta madrugada se ha producido un ligero temblor de tierra en el Norte del país. El epicentro fué localizado por el Observatorio Nacional a 140 kilómetros Norte de Lisboa. En Oporto, el fenómeno duró algunos segundos, y muchas personas abandonaron sus casas ante el temor de que se repitiera. La violencia del temblor fué muy superior en Coimbra, y los ruidos subterráneos produjeron pánico entre la población, que se lanzó a la calle. En algunas casas se abrieron grietas de consideración y cayeron al suelo cuadros y cristalerías. Idéntico pánico se produjo en Uría, donde los espectadores de un cine abandonaron el local precipitadamente. No se registraron por fortuna desgracias personales en ningún sitio.—(Efe.)

Cuatro mineros sepultados en Francia

PARIS, 13.—Cuatro mineros quedaron sepultados en una mina al hundirse una galería cerca de Saint Etienne.

El accidente ocurrió en la noche del miércoles.—(Efe.)

Graves inundaciones en Escocia

LONDRES, 13.—Las inundaciones han causado daños por valor de millones de libras esterlinas en Escocia, a consecuencia de la más grave tempestad desencadenada en muchos años. Los caminos están infranqueables en muchos sitios a lo largo del río Tweed, que se ha desbordado. Muchas cabezas de ganado han perecido ahogadas. En algunos puntos, el Tweed ha rebasado el nivel de la marea de 1832, la más grave conocida hasta ahora.

Los trenes circulan con varias horas de retraso. Los vientos y la lluvia han sido de tal intensidad que el buque de 27.000 toneladas de la «Cunard Británica» que debía zarpar para Nueva York hoy, se ha quedado junto al muelle del puerto de Liverpool hasta que el tiempo mejore.—(Efe.)

La República Dominicana ha presentado su acusación

contra las actividades subversivas desarrolladas en Cuba para derribar al Gobierno dominicano de Trujillo

El documento ha sido entregado al Comité Interamericano para la solución pacífica de los conflictos

WASHINGTON, 13.—La República Dominicana ha presentado ante el Comité Interamericano para la solución pacífica de litigios una acusación en el sentido de que diversos funcionarios públicos cubanos dirigieron la conspiración tramada en el año 1947 para derribar al Gobierno dominicano de Trujillo.

«En el largo texto de la acusación se afirma que la maquinación fué tramada en territorio cubano, y se agrega que a algunos funcionarios «se los colocó en situación simulada de retirados con el fin de que pudieran dedicarse de lleno a sus actividades subversivas».

El documento ha sido presentado por el jefe de la misión dominicana especial de Washington, Dr. Ortega Frier, ante el mencionado Comité, integrado por representantes de Estados Unidos, Argentina, Brasil y Méjico. El representante cubano, que es también miembro de la Comisión, no ha asistido a la reunión.

Se afirma también en el documento de acusación que el director general de Deportes del Ministerio de

Educación cubana se ocupó de la adquisición y distribución de armas y explosivos entre los presuntos invasores de Santo Domingo, y se agrega que el Ministerio de Educación participó tan activamente en el complot que se vió obligado a presentar su dimisión a raíz de la protesta que se formuló en el Senado.

«Se dice también que el Gobierno tiene la obligación de mantenerse vigilante para evitar que el territorio cubano sea utilizado para toda actividad que ponga en peligro la paz y la tranquilidad del Gobierno dominicano. Se expresa luego la esperanza de que el Comité aconsejará el método pacífico adecuado para la solución del conflicto, pero se advierte que si el arreglo sugerido por dicho organismo no fuera aceptado por Cuba, el Gobierno dominicano se podrá ver en la necesidad de acudir ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para evitar que la situación empeore, con daño para la paz en las Américas».—(Efe.)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El último Tudor

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El rey «Anthony» de Inglaterra ha muerto.

Era este un personaje popular en Londres y frecuentemente su nombre ha figurado en las grandes ocasiones y en los momentos difíciles del pueblo inglés, para llevar la ironía a las actos más solemnes o más trascendentales los dielos, con pan son menos.

En vísperas de la coronación de Jorge VI, «Anthony» dirigió una carta al mariscal de la Corte prohibiéndole la ceremonia.

Entre los numerosos pretendientes a las distintas coronas que pueblan el mundo, «Anthony» era el más capaz para desarrollar su propia propaganda, proclamar sus derechos hereditarios y llevarlos hasta las puertas del Palacio de Buckingham.

Civilmente se llamaba Anthony Holl y había sido un inspector de Policía retirado. Pretendía descender directamente del rey Enrique VII y declaraba por todas las partes:

«El rey legítimo y verdadero de Inglaterra soy yo. Y ese otro que reside en el Palacio Real es un simple ciudadano».

Caso único en los anales de los pretendientes es el que constituye esta carta que «Anthony» dirigió a Jorge VI.

A George, Frederick Ernest, Albert Windsor, Esq. Buckingham Palace

El inspector de Policía escribía una carta cuya primera cláusula era así:

«Sir, en nombre de la ley, os demando por la presente para que renunciéis a la corona de este reino con todas las prerrogativas, poderes, privilegios, honores y anexos...»

Después analizaba el árbol genealógico de Jorge VI, demostraba «Anthony» que el actual rey tenía unos derechos muy vagos a la corona. Y por el contrario Poll afirmaba que el verdadero rey, Jaime II, había muerto, siendo un impostor el que ocupó su lugar, como se descubrió en el sepulcro del difunto rey en el castillo de Edimburgo.

Y sin entrar en detalle, sea suficiente con decir que él pretendía que era el descendiente directo de Enrique VII, el héroe de Shakespeare, coronado en el campo de batalla, después de haber derrotado a Ricardo III.

«Yo soy el último Tudor —decía él—

Jorge VI gozaba con la lectura de estas cartas y se contentó con decir únicamente:

«Well, ¡Tiene derecho a decir lo que le parezca!

Holl ha enviado cartas a los dignatarios y a los ministros de la corona. Y éstas empezaban: Nos, por la gracia de Dios.

Durante la guerra dejó de ser pretendiente para convertirse en un inglés más. No sin comunicar al rey Jorge VI una tregua de sus pretensiones hasta el día de la victoria.

A Jorge VI permitió Holl desahogar en los momentos dramáticos. En un bombardeo sobre Londres, el rey estaba en un refugio del Palacio. Cayó una bomba cerca de la residencia real y al intentar salir para conocer sus efectos, el embajador de los Estados Unidos intentó detenerlo.

«No tengo miedo por la corona —contestó el monarca—. ¡No tenemos en reserva a «Anthony», el último Tudor?

Esta salta provocó una carcajada general y todos perdieron la tensión de ánimo en que se encontraban.

«Precisamente tan pronto se supo la muerte de «Anthony» presenté en Londres otro nuevo pretendiente. Su figura no es tan pintoresca como la del último Tudor John Kent, de profesión químico, se ha presentado en la capital inglesa, procedente de Buenos Aires, para hacerse cargo de sus derechos. No pagó, sin embargo, el pasaje. Y llevado al juez, éste dijo:

«Sus pretensiones son sorprendentes, pero éstas no le eximen de pagar su billete en el barco, y fué encerrado en una prisión.

El puesto del rey «Anthony» está de hecho vacante.

LOPEZ MAC MILLAN.

Nuevos campos de batalla

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Se habla de optimismo prudente en las relaciones internacionales. Y para darnos idea de la fe de las naciones se emprenden fantásticos programas de rearme en todos los países.

Los Estados Unidos marchan en cabeza. Sus esfuerzos llevan tres direcciones: aspiran a constituir un potencial de guerra sin equivalente en el mundo; desarrollan extraordinariamente las investigaciones científicas; y crean, por fin, un gigantesco Ejército de tierra, mar y aire.

Bajo la dirección del secretario de Defensa, Forrestal, se está estudiando un plan quinquenal de gastos militares de proporciones colosales. Y un programa de movilización industrial, hoy en plena ejecución.

Trabajan al maximum todas las fábricas de guerra, y fabrican con ritmo vertiginoso aviones, carros de asalto, cañones, municiones, navios, etc. Reservas de materias primas surgen por todas las partes. Y la totalidad de lo almacenado pudiera decirse en números aproximados que pasa de los 80.000 millones de pesetas.

Según la doctrina del Estado Mayor americano se ha de preparar a todo el país para una acción fulminante. «Nuestra guerra —dice el general May, jefe de las fuerzas aéreas de América en Europa— será una guerra relámpago. Durará tan sólo 40 minutos.

Y en proporción a esta rapidez, los americanos construyen máquinas de guerra modernísimas, nuevas armas extraordinariamente secretas. Más de 61.000 millones de pesetas están consagradas a las investigaciones científicas. La estrategia y la yonosería, la rapidez supersónica y las grandes profundidades submarinas, las zonas polares, las armas dirigidas, la energía atómica, las grandes armas bacteriológicas, etc., etc., son objeto de numerosísimos estudios y experiencias.

La Comisión de la Energía Atómica «está compuesta de 4.500 sabios, y cerca de 45.000 viven acerca de los organismos asociados a esta Comisión».

Trabajan no sólo en perfeccionar la bomba atómica, extraordinariamente adelantada después de lo de Hiroshima, sino también en utilizar la desintegración del átomo bajo formas enteramente nuevas.

En cuanto a los campos de batalla, según los medios militares americanos, se dice que la próxima guerra se decidirá no en Europa, la cual será un teatro secundario tan sólo de operadores, sino en Extremo Oriente y en la Rusia Asiática.

Esta es al menos la opinión del general Wedemeyer y de Mac Arthur. Y últimamente se dice que el mismo Marshall se ha convertido en las ideas de estos dos jefes que son especialistas en los problemas del Extremo Oriente. A esto se debe, sin duda, el reciente viraje de la política exterior americana con respecto a China, objeto preferente de las atenciones del Departamento de Estado.

Se atribuye a Mac Arthur un plan de operaciones contra la U. R. S. S., conrado en el Extremo Oriente. China, Corea y el Japón ofrecen bases de partida admirables y sin mínimo de gastos y de peligros se podría conseguir la máxima eficacia. Las ofensivas aéreas lanzadas desde las bases chinas, coreanas y japonesas podrían fácilmente concentrarse sobre los centros nerviosos y los grandes arsenales de la industria pesada soviética, tales como Magnitogorsk y Sverdlovsk, y destruirlos.

Rusia, según la estrategia americana, con su extrema longitud y sus raras vías de comunicación, es tremendamente vulnerable desde el Extremo Oriente. Su debilidad naval en el Pacífico es otro dato de singular valor.

Se opera además con este otro factor: las poblaciones rusas de Asia tienen una fidelidad muy dudosa hacia el régimen soviético. Y así, una vez debilitado su potencial material y moral, se cree que Rusia caería fácilmente derrotada.

Creemos que esta información procede de buenas fuentes. Y como tal se las suministramos a nuestros lectores. De todas las formas pueden ellos ver en ésta el estado de ánimo especial de los americanos respecto a Rusia y los pensamientos que en ellos alienan.

UBALDO DE LEON.

La mala suerte le da

Aviación francesa

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Decididamente, la Aviación francesa tiene una suerte muy mala. El «Lafécocé 631», el «Comorán», etc., etc., tras el recuerdo de muchos otros que yacen hoy en pleno olvido, son la mejor demostración de esta opinión computada hoy por todos los franceses. Son muchos los aparatos que terminan prácticamente tras de una breve carrera, y que llevan a la muerte, muerte atroz y oscura, a aquellos que les han confiado sus vidas.

Cae los aparatos y frecuentemente se ignora el lugar y momento de su tragedia. Se saben los nombres a los que han correspondido esa muerte terrible: 51 iban en el «Lafécocé 631». Nombres de todos los países de toda clase de construcción gráfica, nombres en los cuales no faltaban los apellidos de tipo español, como Arenas y otros más, que iban precedidos del apelativo religioso de «hermanos». Permanecían sin duda a alguna congregación y cayeron antes de poder realizar sus afanes misioneros o simplemente apostólicos bajo las dudas de la muerte y el misterio.

No queremos decir que caigan tan sólo los aviones franceses. Si no que son muchos los aviones franceses, en particular, que caen. La proporción es mayor si se considera el alto número de estas catástrofes aéreas en relación con los débiles efectivos de la Aviación francesa. Es fácil encontrar la causa de estos tremendos incidentes en defectos técnicos que era posible al menos corregirlos o evitarlos.

Una de las razones más fuertes para explicar esta serie de tragedias, es que la totalidad de los aparatos llevan más de diez años de servicio, o al menos de treinta años. Los aviones salen frecuentemente a los vuelos después de largas permanencias en los hangares. Y Francia entera sabe cómo están éstos llenos de «gusanos», como se llama a aquellos aparatos cuyo primer vuelo ha constituido un fracaso o cuyo precio de explotación es excesivo.

Con suma razón, Reynaud satisficieron los anhelos del pueblo francés, piensa dedicar sus vuelos y atenciones no sólo a las finanzas, sino a los servicios públicos y preferentemente a la Aviación. La Aviación debe estar a la altura en Francia que tiene al menos en los demás países.

Los franceses ven en Reynaud, a pesar de sus 60 años, un hombre joven y dinámico. Más aún, diríamos que Reynaud para el Parlamento, y para aquellos que detestan la solución comunista y no creen en De Gaulle, es una especie de taumaturgo.

Allá por los años de la derrota en los campos de batalla, frente a las armas alemanas, cuando éstas eran vencedoras, Isidoro Secán a París, Reynaud lanzó una afirmación que aún se recuerda: «Día a día los ingleses que vienen a juntarse con los franceses en los campos de batalla. Y pedía a América que viniesen a sumarse sus ejércitos a la lucha».

Sólo un milagro —dice— puede salvar a Francia y yo creo en el milagro porque creo en Francia.

El francés, patriota hasta la exageración, aun cuando no crea en Reynaud, cree en los eternos destinos de su país y España hoy con impaciencia la experiencia de esta figura política, que lucha contra el desastre de la economía como luchara en otros tiempos contra la derrota en los campos de batalla.

No es la vez primera que un ministro de Hacienda aparece a los ojos de los franceses como posible salvador del país. Precisamente, los días de Luis XIV. Louvois sostenía el prestigio de la corona en los campos de batalla, y pedía a América que viniesen a sumarse sus ejércitos a la lucha.

Se opera además con este otro factor: las poblaciones rusas de Asia tienen una fidelidad muy dudosa hacia el régimen soviético. Y así, una vez debilitado su potencial material y moral, se cree que Rusia caería fácilmente derrotada.

Creemos que esta información procede de buenas fuentes. Y como tal se las suministramos a nuestros lectores. De todas las formas pueden ellos ver en ésta el estado de ánimo especial de los americanos respecto a Rusia y los pensamientos que en ellos alienan.

UBALDO DE LEON.

JAVIER DE LIGUIA

EL ULTIMO SEÑOR Don Roberto Zaragoza y León (Coronel de Infantería, retirado) HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, BAJO EL MANTO DE LA VIRGEN DEL PILAR habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su santísimo R. I. P. El Excmo. Sr. gobernador militar de la Plaza; su desconsolada esposa, Hma. Sra. doña María de la Concepción García-Iscudero y Pujadas; hijos, doña María Jesús, don José María, R. P. Mariano (de la Compañía de Jesús) y doña María del Carmen; hijos políticos, don Antonio de Hidalgo Recalde y don Pablo del Valle García; hermana, doña María; hermano político, don Francisco Agnado; nietas, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos. Logroño, 14 de agosto de 1948. CONDUCCION DEL CADAVER.—Mañana, domingo, a las ONCE Y MEDIA. IGLESIA PARROQUIAL.—RR. PP. Carmelitas. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Pasado mañana, lunes, a las DIEZ. CASA MORTUORIA.—Vaya de Rey, 19. La familia no recibe en este día.

La Misión pontificia para Santiago de Compostela

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Ha sido designada una misión pontificia para depositar la ofrenda vaticana en el altar del Apóstol Santiago en la basílica compostelana. Entre las altas dignidades eclesiásticas figura monseñor Fernández Conde, camarero secreto supernumerario de Su Santidad.—(Efe.)

MADRID, 13.—El nuncio de S. S. en España, monseñor Cicognani, ha comunicado telefónicamente al Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica Española, desde su residencia de San Sebastián, el nombramiento por parte de la Santa Sede de los miembros que integran la misión pontificia que, presidida por S. E. el cardenal Prímado de las Españas, participará en la solemnidad de Santiago de Compostela con motivo de la peregrinación mundial de los jóvenes en los días 28 y 29 de este mes.

Los miembros de esta misión son: monseñor Alberto Serafini, Rvdo. Monsiñor Anglés, director de la Acción Católica Sagrada en Roma; monseñor Orerler y monseñor Fernández Conde. Al mismo tiempo, S. S. el Papa se ha designado nombrar a un misionero pontificio que acompañará a la misión. Se trata de dos camareros de coro y de un sacerdote de las guardias nobles de Su Santidad.—(Efe.)

A 52 grados en Sevilla SEVILLA, 13.—Ha sido el día de hoy el más caluroso en lo que va de verano. El Observatorio Meteorológico ha registrado una temperatura de 52 grados y tres décimas al sol y 41 grados a la sombra.